

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
JOZSEF KIRÁLYI HERCEG UCCA 1. SZÁM
A SZERKESZTŐSÉG TELEFONSZÁMA: 7-89

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA. 3.— PENGŐ
EGYES SZÁM ÁRA 12 FILLÉR
VASÁRNAPI SZÁM ÁRA 20 FILLÉR

Egyik felekezet se követeljen jogot magának az egyedüli vezetőszerpre - mondotta Horthy István főgondnok

**A vezetőszerpre valláskülönbség nélkül a tehetséges,
jellemes egyéneké legyen**

Méltó keretek között folyt le tegnap délelőtt Horthy István lovassági tábornok beiktatása a tiszántúli református egyházkerület székébe.

Az ősi kollégium díszterme festői látványt nyújtott. Szébbnél-szebb díszmagyarok, papi palástok, csattos, bogláros ruhák, tisztí uniformisok váltakoztak a magyar paraszt ünneplőjével. A karzaton hölgyek előkelő sora foglalt helyet.

Már kilenc óra előtt egymásután jönnek az előkelőségek, kiknek nagy száma miatt felsorolásuk szinte lehetetlen. Révész, Ravasz,

Geduly püspökök, Teleki József gróf, Balogh Jenő főgondnokok, Zelenka Lajos, Feilits Berchtold, Mezőssy Béla, Benedek Zsolt, báró Bottlik, Szomjas Gusztáv, Kesserű Lajos, dr. Magoss György polgármester, dr. Vass és Csürös tanácsnokokkal, Farkas Géza alezredes és még sok-sok előkelőség jelent meg.

Kilenc óra előtt érkezett meg dr. Baltazár Dezső püspök, néhány pillanat múlva felhangzott a „Te benned bízunk” — örök szép szövegére, ami után a következő gyönyörű megnyitó imát mondta:

Baltazár imája Horthy főgondnokért

Mindenható Isten, Mennyei édes Atyánk!

Ha a mi gyarló voltunkat a Te tökéletességedhez mérjük és egybevetjük a mi vétkeinket a Te szentséggel, messzebb vagyunk Tőled, mint a napkelet a napnyugtától. De Te uram jó és könyörületes vagy hozzánk. Szent fiad váltáságáért, áldozatáért és érdemeiért ki engesztelődtél velünk és aláhajtottad hozzánk az eget és leszállottál hozzánk, hogy megismerneink, miszerint Te késedelmes vagy a haragra, de irgalomra kész ezer iziglan.

Ezt a Te irgalmadat érezzük mostan is; ennek édesvizével teljeseedik meg a szánk és mond neked dicsőreget háláadással. A kívül való világból, ahol bánt és keserít a sok igazságtalanság, ahol a kísértés és veszedelem, mint ordító oroszán járja vesztünkre az utainkat; hol mind az igazságunkat, mind az épségünket, mind a multunkat, mind a jövőnket, mind a tisztességünket, mind a dicsőségünket a törvényedtől eltávozott hatalmaságok kénye-kedve meggyalázza, összetörte, ide jöttünk oltalmad szárnyai alá, hogy ne látassunk ellenkezni a mi Urunk Jézus Krisztus szeretetével, aki ő magával Te veled és mi magunkkal egymásközött békességben és egységben akar összegyűjteni védelmed sátra alá.

Érezzük, hogy ha megversz az egyik kezdeddel, a másikkal megvirrasztasz. Ha nem engedted, hogy a Te Szentednek teste rothadást lásson; de sőt feltámadás dicsőségére emelted; a mi lehanyatlottságunkat is felemed és

örömmel koronázol meg minket.

Ime mi reánk is így töltötted ki most jókedvedet. Fejünknek leestél koronája helyére másikat adtál s a gyászruhát levéve rólunk, rigaság lakodalmi ruhájába öltöztetted. Így járulunk uram Te eléd háláadással, így örömmel és tisztességgel a közelgő völegény eléd, megtöltvén lámpásainkat a szeretet fénye olajával.

Uj vezérünknek, főgondnokunknak tedd áldottá közénk bejövetelet; tedd áldottá közöttünk való munkálkodását, előttünk járó vezérségét, földi országunkért s a Te országodért vívó tusakodását, szentírásod igazságainak védelmére menő vitézkedését, hogy a Te kegyelmed legyen neki mindenre elég, arra is, hogy az életet bölcsességgel mérje, arra is, hogy a sebekkel dicsékedjék, arra is, hogy szomjuságát akaraton való megnyugvással derítse, arra is, hogy győzelmeink dicsőségét Te neked adja; akié egyedül minden dicsőség öröktől fogva, ma és mindörökké. Amen.

A nagy hatást keltett imádság után a püspök megnyitotta a közgyűlést:

— Főtiszteletű és méltóságos egyházkerületi közgyűlés!

— Nem szándékozom formális elnöki megnyitó beszédet mondani, mert ilyenül majd új főgondnokunk székfoglalója szolgál.

— Bőséges tárgysorozatunkban fel vannak sorolva mostani közgyűlésünk feladatai. Ezekre itt csak utalok, kívánva megoldásukhoz türelmet, bölcsességet, békességet és sikert.

— Megemlékezem a nagy gyásztól, amellyel legutóbbi közgyűlésünk óta meglátogatott bennünket az Ur: Sass Bélának és Széll Kálmánnak az elmulásával. Sass Bélát nagy, buzgó, lelkesült, eredményes munkássága területéről sodorta el a halál. Széll Kálmánt egy áldásos élet munkával kiérdemelt nyugalma sátorából szelítette ki. Mindkét nevet nagy veszteségünk gyászos oldalára írjuk; de egyszersmind arany betűkkel véssük be áldó kegyeletünk márványába is.

— Most, új főgondnokunk beiktatása küszöbén hálás köszönettel adózom azokért a szolgálatokért, melyeket Szomjas Gusztáv egyházmegyei gondnok ur, helyettes egyházkerületi főgondnoki minőségében a föle megszokott készséggel, ügyeszeretettel és hozzáértéssel teljesített.

— Ezek előrebocsátása után az egyházkerületi közgyűlés tagjait s a megjelent magas vendégeket díszes sorát szeretettel és tisztelettel üdvözölve, elnöktársam ömeltóságával együtt a gyűlést megnyitjuk.

Ezután számbavették a távolmaradottakat, akik közül Nagy József, a debreceni egyház főgondnoka és Soltész, Elemér tábori püs-

Mind hazánkra, mind egyházunkra gonosz idők járnak...

— Nagy árvaságunk mulását jelenti közöttünk való megjelenése, — mondotta — s a vezéri helyre állása. Feladata nem lesz könnyű, mert olyan elődnek áll a helyére, aki tükröpléda, fogalom és esemény volt a vezérségben. Bölcsesség, hűség, szeretet: e három volt az, amelyekben megmérte, hiány nélkülinek találtatott, s amelyekkel az örökkévalóságra már itt a földön eljegyeztetett.

— A tiszántúli ref. egyházkerület gyűlékezetei e három tulajdonságnak a jegyeit látták a Nagyméltóságod homlokán s életében. Ezért fordultak buzgó kéréssel feléje s ezért helyezték fejére egyhangu bizodalomuk koronáját.

— Mivel mind hazánkra, mind egyházunkra gonosz idők járnak; (ugy van!) egy bölcsesség, mint a hűség, nemkülönben a szeretet kegyelmi ajándékainak is bőséges próbáltatásokkal szolgál az élet. A háborút és forradalmakat még csak meg tudja érteni a bölcses-

pök, betegségükre hivatkozással. Hadházy Zsigmond főispán, egyházkerületi képviselő pedig a családjában előállott betegség miatt kénytelenek voltak távolmaradni.

A főjegyző felolvasta a választási jegyzőkönyvből azt a fényes és nem mindennapi eredményt, mellyel Horthy Istvánt a kerület bizalma a főgondnoki székbe emelte. 1928 január 5-én kelt jegyzőkönyv szerint 519 hibátlan, érvényes szavazat érkezett, melyek mindegyike nagybányai vitéz Horthy István lovassági tábornokra, a hevesnagykunsági egyház gondnokára esett. Így tehát egyhangulag választották meg főgondnokká.

Ezután dr. Baltazár Dezső püspök javaslatára a közgyűlés felkérte Szomjas Gusztáv helyettes főgondnok vezetésével Török Imre, Dóczy Imre és Bor János tagokat, hogy küldöttségileg hívják meg Horthy István főgondnokot az ünnepélyes eskü letételére.

Fekete palástos tábornoki egyenruha

Néhány perc múlva a terem főbejáratánál megjelent Horthy István impozáns alakja. Rajta lovassági tábornoki egyenruha, vállán fekete papi palásthoz hasonló, Johanna rendi fehéresillagkeresztes palást.

Percekig tartó lelkes taps és ováció köszöntötte a főgondnokot, aki az elnöki emelvényre ment. — Majd letette a hivatali esküt, aminek megtörténte után újra felzuggott az éljenzés.

Horthy István főgondnokhoz dr. Baltazár Dezső püspök intézett gondolatokban gazdag beszédet:

ség, mert szokott törvényeiket a sátán előírásából ismeri; de már az olyan béke előtt, amely az örülés jutalmán s az igazság halálán épült (ugy van!) tanácsstalanul kell állani. A hűség próbája magyar ref. egyházunk mostoha, alávetett helyzete, amelyben világ szerint értékes hasznok, kedveskedő előnyök, kecségető kilátások, tetszetős nyereségek nem rejlenek, hanem csak a szolgálatnak és áldozatnak nehéz, de nagyszerű lehetőségei.

A szeretet próbája a gyűlölet

— A szeretet próbája a gyűlölet, amely a hitetlen vörös és a telhetetlen fekete nemzetköziség oldaláról gerjeszti az emésztő tüzet és szórja belőle gyújtogatva a csóvákat minden fedélre, amely alatt Jézus nevében ketten, hárman vagy többen összegyűlekezve csak az evangélium és csak a haza oltárán

szolgálnak és hoznak áldozatot. — (Ugy van!)

— Mindezekkel a próbákkal szemben a nagyméltóságod bölcsessége, hűsége és szeretete erős. Erős az egyéniségének alaptermészeté folytán és erős családjának szent hagyományainál fogva. Ebben az erejében, ennek az erőnek megtartásában és győzelemre alkalmasításában a hatalmas tiszántúli egyházkerület támogatja nagyméltóságodat.

Bocsány Istvánnak, Bethlen Gábornak, a Rákócziaknak s Horthy Istvának ezen a sík földjén sem vallási, sem nemzeti vonatkozásban nem szokott idegen istenek előtt meghajolni a zászló. A magyar kálvinizmus hagyományai itt még a nagy tömegek tehetetlenségével is ellene tudnak állni a kóborló irányzatok kikezdéseinek; eleven erejükkel pedig meg tudják rázni és le is dönteni a pokol kapuit. —

Horthy István programja

— A főgondnok beszéde elején köszönetét fejezte ki azért a nagy bizalomért és szeretetért, amely iránta egyhangulag megnyilvánult. Mellette működő munkatársait kérte fel, hogy legyenek segítségére feladata betöltésében. Istentől kért arra erőt, és az egyházkerület híveinek és vezetőinek szeretetébe ajánlotta magát. — Programjában elsősorban a kálvinista öntudat még nagyobb fokú felébresztését és ébrentartását tűzte ki célul.

— A lelkészek tudása és műveltsége miatt — mondotta — nincs okunk szégyenkezni, megvan a kilátásunk arra, hogy ez a jövőben még fokozódni fog. — As iskolákat szigorú felügyelet alatt kell tartaniok a lelkészeknek. Nevelni kell vallásos és nemzeti irányban, mert csak a hazafias nevelés biztosítja a vallásosságot.

A főgondnok a felekezetek összetartásáról

— Csonkamagyarország vagyunk — folytatta — de kell, hogy minden törekvésünk az legyen, hogy visszaszerezzük hazánk régi határait. Ezt csak akkor remélhetjük, ha minden becsületes, hazafias magyar ember összefog és ennek első feltétele, hogy az egyes vallásfelekezetek összetartsanak, egymást megértve és támogatva dolgozzanak a haza és egyház érdekében. (Ugy van!) Nem szabad a más vallásfelekezetekhez tartozókat lebecsülni, de mi sem hagyhatjuk ma-

A támadások ellen védekeznünk kell

— Sajnos, hogy katolikus részről olvastunk nyilatkozatokat, melyek az összetartás és megértés előakadályokat gőrdítettek. Nekünk az ilyen igazságtalan támadások ellen védekeznünk kell, ez hazafias kötelességünk. Védekeznünk erőlyesen, oly módonban, hogy őket ne sértjük és remélem, hogy akkor ők is több szeretettel emlékeznek meg majd rólunk.

— Nem akarok részletesen foglalni a támadásokkal, de kijelentem, egyik felekezet se követeljen jogot magának arra, hogy egyedül ő vigye a vezető szerepet. A vezető szerep valláskülönbség nélkül azokról az egyénekről illeti meg, akiket arra kvalifikál tehetségük, egyéniségük, jellemük. (Zajos taps, éljenzés.)

— Serédi hercegprímás öminenciája úgy nyilatkozott, hogy „hon-
társainkkal nem a vallás-

(Taps.)

— Üdvözlöm nagyméltóságodat tisztelettel, szeretettel, bizalommal egyházkerületünk, Kollégiumunk s a debreceni református egyház nevében. (Éljenzés.)

Az Isten végéremehetetlen kegyelme öltöztesse be nagyméltóságodat a tiszta evangélium és egészséges nemzeti eszme diadalának kiívására alkalmas erők, lelki hatalmas kegyelmi ajándékok mellé vasába, vértetébe, fegyverzetébe, hogy az eleven erőnek legyen győzelemhez juttató vezére áldással és dicsőséggel.

A zúgó tapsal és éljenzéssel fogadott beszéd után Horthy István főgondnok tartotta meg székfoglalóját. Kemény, katonás, őszinte, becsületes magyar beszéd volt, amely mindenfelé megmondta az igazságot, a nyílt férfias véleményyt.

— A lelkészek belmissziói munkát folytassanak. Gondja és legfőbb törekvése lesz, hogy a lelkészek és tanítók nem luxust biztosító, de gondtalan megélhetést nyújtó jövedelemben részesüljenek, mert csak akkor tölthetik be hivatásukat. (Éljenzés.)

— Törekeznünk kell kiváló tanítókat nevelni, mert iskoláinkat, hol jó református, hazafias embereket nevelnek, meg kell tartanunk.

— Szeretnék gondoskodni arról is, hogy azok a tanítók, akik kiválóan végzik a tanítást és nevelést, külön díjazásban is részesüljenek. (Taps.)

— A lelkészi és tanítói hivatás nem olyan állás, amivel vagyont lehet szerezni, ezért ide csak olyan férfiak valók, akik megértik hivatásuk magasztosságát.

gunkat lebecsülni (Ugy van!), igazunkat mindig és minden körülmények között megvédjük, a kellő formák között. (Zajos taps, éljenzés.)

— Aki a vallásfelekezetek között az egyenlenséget szítja, aki igazat, az nem becsületes magyar ember (Ugy van!) s ezt a vádat mi nem vehetjük magunkra. Az evangélikus egyházzal mindig jó egyetértésben voltunk s ezt a jó egyetértést még mélyebbé és melegebbé kell fejlesztenünk. (Éljenzés, taps.)

közösség, hanem az édes haza szeretete fűzi össze, a kölcsönös megértésre és békességre, az ország érdekében való együttműködésre kíván törekedni. Bizom abban, miszerint öminenciája ezt a felfogást erőlyesen keresztül is viszi és hívei az ő intenciói szerint viselkednek. Én is magamévá teszem öminenciája felmondatát: *justitia et pax!* (Éljenzés.)

— Igaz magyar hazafi nem is gondolkozhatik másképpen. Nem szabad nekünk a hazában senki más támadni, mint a destruktív.

Izlelje meg Erdődy konyháját.

Ebéd egy óra 32 pengő. Ebéd vacsora 56 pengő.
Elsőrendű sörök. — Kitérő fajborok.

Erdődy vendéglőjében, Széchenyi ucca 9. sz.

nem hazafiasan gondolkodó és eslekvő embereket, akik egyéni érdekből készek elárulni a hazát.

Fájdalommal emlékezik meg az idegen járom alatt szenvedő testvéreinkről.

A protekció ellen

Kötelességének tartja egyháza jogos törekvéseit támogatni. De egyéni törekvéseket, melyek nem a közügyet szolgálják, nem! (Éljenzés.)

— Az egyének előhaladásukat csak saját maguk kiválósága alapján érhetik el és nem protekcióval. (Zúgó éljenzés.)

Végül köszönetét fejezte ki úgy az egyházkerületnek az iránta megnyilatkozott bizalomért, mint Baltazár Dezső püspöknek a meleg üdvözlésért, mellyel őt köszöntötte.

Hosszantartó, lelkes taps, zúgó éljenzés fogadta a főgondnok szavait. A közgyűlés tagjai felálltak s úgy ünnepezték Horthy Istvánt.

Dr. Baltazár Dezső püspök indítványára kimondta a közgyűlés, hogy a székfoglalót egész terjedelmében megörökítik az egyházkerületi jegyzőkönyvben.

Az üdvözlések

Ezután az üdvözlésekre került sor. A magyarországi református egyház nevében, kivéve a tiszántúli kerületet, Dókus Ernő királyi kamarás üdvözölte a főgondnokot. Meleg szavakkal emlékezett meg a Horthy családról, amelyből már nem egy oszlopa támadt a református egyháznak.

— A család egyik tagja mondta, — a kinek Isten után elsősorban köszönhetjük, hogy magyar hazánk és vele református egyházunk előre haladt (a közgyűlés tagjai zajos ováció közben felállnak), a kormányzásban jóakarattal támogatja református egyházunk ügyeit. Buzgón látogatja templomainkat és hirdeti meggyőződésével vallásunkat.

— Hatalmas oszlopot nyert a tiszántúli egyházkerület is Horthy Istvánban. Isten áldását kéri rá, hogy betölthesse feladatát.

Az amerikai egyház mindjobban szereti a magyar reformátusokat

Ezután Leich professzor lépett az emelvény elé dr Erdős Károly Károly lelkészkező intézeti igazgató kíséretében, hogy tolmácsolja az amerikai reformátusok meleg üdvözlését. Angol nyelvű beszédét dr. Erdős Károly fordította le magyarra.

— A legnagyobb tisztelettel adózom itt azért, hogy megadott nekem az a különleges kiváltság, hogy az északamerikai reformátusok nevében üdvözölhetem nagyméltóságodat és a főtiszteletű közgyűlést abban a közös névben, melyben egyek vagyunk: a Jézus nevében.

Majd a közgyűlés tagjaihoz fordulva folytatta beszédét:

— Kedves református atyámfiai! Szívem telve van sok-sok mondani valóval, de mivel tudom, hogy az idő rövid, nem akarok olyan udvariatlan lenni, hogy visszaéljek a türelmetekkel.

— A mi szeretetünknek és rokon-

Az evangélikus egyház nevében báró Radvánszky Antal felügyelő köszöntötte a főgondnokot, aki — ugymond — az evangélikusok előtt is példaképül áll.

Dr. Verzár Frigyes rektor a Tisza István tudományegyetem nevében mondott magvas üdvözlő beszédet, melyben rámutatott arra az elszakíthatatlan kapcsolatra, mely az egyházat az egyetemmel összeköti.

— Ritkán dicsekedhetik egy ifju intézmény oly tradíciókkal, mint ez a mi egyetemünk, — mondta Verzár.

— Az első ez az évszázados főiskola, amelynek gyökereiből sarjadunk ki és bontakoztunk immár teretbevető fává. A másik, annak a férfúnak a neve, amelyet pajzsunkra irtunk, aki utmutatónk, akinek eszméi ezen főiskola karak-
terévé kell hogy legyenek.

— Mindkét tradíciók: összekötött Nagyméltóságod munkájával, mert ennek az egyházkerületnek volt feltett gyermeke, büszke kincse, gyermekifjainak nevelője, szellemének letéteményese évszázadokon át, ez a főiskola — és az öreg kollégiumra tekint ma is egyetemünk, a Nagytetemplom harangjai dobantják meg a szívét, annak szószéke felé fordul figyelmünk.

— Ahogy Nagyméltóságodnak hivatalban elődje, valamint a mi névadónk egy festvorszékből istápolta és egyengette egyetemünk utjait, úgy tartsa meg Nagyméltóságod is ezt a féltő gondot.

— Mert nem közből, erre az egyetemre az a szellem, amelynek letéteményese a Tiszántúli Egyházkerület. A kulturának ép úgy, mint a karakternek az alapja az erőleles. Csak ez lehet forrása annak az erőnek, amellyel a tudomány eredményeiből hasznosat építhetünk.

Pákozdy Sándor alispán a Tiszántúli Egyházkerület területén fekvő törvényhatóságok nevében sok szeretettel és magyar kálvinista szívének minden melegével köszöntötte Horthy Istvánt.

Török Imre esperes a Heves-nagykunsági egyházmegye nevében mondott lendületes és hosszú beszédet.

szenyünknek adok kifejezést itt, mindnyájatok iránt református atyámfiai, mert hiszen a mi egyházunk megismerén titek, mind nagyobb és nagyobb szeretettel van eltelve irántatok. (Éljenzés.)

Mi a multban nagyon el voltunk foglalta a magunk egyházával, annak dolgaival, úgy hogy nem tudtuk kellőképpen méltányolni a külföldieket. De amióta a mi áldott emlékü professzorunk, Good többször meglátogatta a magyar református egyházat és eljött hozzánk, hogy számot adjon erről az egyházzal, attól kezdve mindjobban kezdtük becsülni, értékelni ezt az egyházat, annak céljait és törekvéseit. — Mert nemcsak azok iránt a magyarok iránt viseltetünk szeretettel és gondoskodással, akik át jönnek hozzánk Amerikába, hanem mindjobban érezzük a szimpátiát azokkal a református testvérekkel, akik itt élnek Magyarországon. (Zajos taps, éljenzés.)

Ezután a kenderesi egyház nevében ifju Csányi Benjámín lelkész, a gyömrői egyházközösség nevében pedig Halmay János dr. teológiai magántanár üdvözölte a főgondnokot.

Ezután Horthy István főgondnok megköszönte az üdvözléseket

melyekből az általa betöltött állás iránti tiszteletet olvassa ki. *Mindezen erejétől kitelhetőleg arra fog törekedni, hogy egyháznak és házájának szolgálatára legyen.*

Dr. Baltazar Dezső püspök ezután a beiktatási ünnepélyt berekesztette és a közgyűlést rövid időre felfüggesztette, hogy a megjelent vendégek kényelmesen eltávozhassanak.

Szünet közben Baltazar Dezső püspök az esperesi karral együtt levonult a Kollégium udvarára, ahol Liener Béla fényképész szép csoport felvételt készített.

Vásáry István főjegyző esküvétele

Szünet után áttértek a tárgysorozat letárgyalására. Dr. Vásáry István egyházkerületi világi főjegyző letette az esküt, amelynek megtörténte után dr. Baltazar Dezső püspök meleg szavakkal üdvözölte, amire Vásáry István dr. válaszolt:

— Bizom abban, — mondotta többek között — hogy az Isten nemcsak megtartja a magyar egyházat hanem visszaállítja a régi határok közé, melyeket a sorscsapások megcsontítottak.

Báró Vay László tette le ezután a hivatali esküt, akit az egyházkerület jegyzőjévé választott. Őt is üdvözölte a püspök, mire az új jegyző megköszönte a megnyilatkozó bizalmat és mindjárt el is foglalta a jegyzői széket.

Sass Béla elhunytával megüresedett helyre zsinati rendes képviselőnek Maklár Károlyt választotta meg a közgyűlés.

Elhatározták, hogy kéri a konvent utján a kultuszminisztert, a felekezeti iskolákban a vakációt és a tanítást a rendes időben kezdjék meg.

Ezután a tárgysorozat egy részét vitatták meg, majd félegykor az elnök a gyűlést berekesztette és folytatását holnap reggel 9 órára tűzte ki.

A közgyűlés tagjai délből ebédre gyűltek össze.

Horthy István főgondnok és az őrszemes rendőr

Horthy István, egyházkerületi főgondnok, báró Vay László társaságában a közgyűlés után délből autón ment a Bikába ebédre. Az autót azonban nem a szálloda előtt, hanem a Csapó utca 1. szám előtt állt meg. Horthy István ugyanis fölment Liener Béla műtermébe, ahol lefényképezte magát. Vay báró pedig autójával átment a Bikába. A felvételek után a főgondnok gyalog ment át a Bikába. Általános feltűnést keltett a hatalmas fehér forgója, diszmagyar eskűs, tábornoki egyenruhába öltözött délceg katonája, amint fehér csillagkeresztes, fekete palástjában áthaladt a téren. Az őrszemes rendőr mellett kedves jelenet játszódott le. A rendőr katonás fegyelmettséggel vigyázba vágta magát és tisztelni akart, de a papi palásthoz hasonló Johannita rendi palást mégis megfért az ő személynél. A rendőr katonás fegyelmettséggel vigyázba vágta magát és tisztelni akart, de a papi palásthoz hasonló Johannita rendi palást mégis megfért az ő személynél. A rendőr katonás fegyelmettséggel vigyázba vágta magát és tisztelni akart, de a papi palásthoz hasonló Johannita rendi palást mégis megfért az ő személynél.

Irógép javítások

HURAY műszerész
Hunyady uca 26. Telefon 10-84

500 ezer pengővel károsította meg Hajdu, Bihar- és Szabolcsmegye gazdatársadalmát egy földbirtokos

Majzler Zoltán laskodi földbérlo a diósgyőri vasgyárnak összevásárolta a sertéseket, de nem fizetett értük - A diósgyőri vasgyárat is megkárosította a megtévedt földbirtokos, aki külföldre szökött - Gombamódra szaporodnak a feljelentések

Valósággal regénybe illő, arányaiban szinte páratlan szelvénytől hull le a lepel, amely néhány nap óta valóságos lázban, sőt mondhatni forróságban tartja három vármegye: Hajdu, Bihar és Szabolcs megyék gazdatársadalmát. Egy jómódu földbirtokos, akinek magának is 1500 holdas virágzó bérlete van és ügyességével, rátermettségével, elsőrangú üzleti érzékével amúgy is szép vagyont szerzett magának, megtévedt, megszállt a pénz utáni hajszában, idegei felmondták a szolgálatot és a megtévedt ember súlyosan megkárosította üzletfeleit, sőt még hozzátartozóit is.

Egész Keletmagyarországon közzismert tagja volt a gazdatársadalomnak Majzler Zoltán földbirtokos, akinek a Szabolcs megyei Laskod községben van virágzó, 1500 holdas földbérlete. Majzler igen jó családból való úri ember, aki az előkelő Szabolcs megyei Erényi földbirtokos családba házasodott be és apósának a szintén Szabolcs megyei Biri községben van nagybirtoka.

Majzler Zoltán a gazdálkodáson kívül állandóan nagyszabású üzleti tevékenységet fejtett ki. Jó érzéke és szerencsés keze volt, úgy, hogy nagyon sok elsőrangú üzletet bonyolított le, amivel tekintélyes vagyont is szerzett.

Üzleti érzékére mi sem jellemző jobban, mint hogy 1919 és 1920-ban, elsőrangú összeköttetései révén, Majzler szállított a jórésztleti számlára Francia- és Olaszországba szarvasmarhákat és sertéseket.

Majzler Zoltán különösen sertés- és szarvasmarha üzletekkel szeretett foglalkozni és sikerült is a Diósgyőri Állami Vasgyárral szorosabb üzleti összeköttetésbe lépnie és két év óta Majzler volt a diósgyőri vasgyár szerződéses szállítója. Miután a diósgyőri vasgyár állandóan 8-10.000 embert foglalkoztat üzemében, elképzelhető, hogy Majzler milyen hatalmas üzletet bonyolított le. Havonta több vagon kövér sertést szállított le a vasgyár részére.

A sertés-szükségletét Majzler nemcsak napi bevásárlással fedezte, hanem saját számlájára is hízolt sertéseket: így pl. Tényben több ezer darab sertést hízolt, de Köbányán és Debrecenben levő hízolóiban is állandóan 5-600 darab sertést hízolt.

Laskodi birtokán is volt 5-600 sovány sertése, ezeket aztán hízolás végett továbbította hízalóiba. Természetesen ilyen hatalmas és nagyarányú sertésüzlet mellett nem volt közömbös a takarmány, a kukorica-szükséglet beszerzése sem és Majzler állandóan nagy üzleteket bonyolított le kukoricában is és hatalmas tengerikészleteket halmozott fel. Így például a nyíregyházi

kőraktárban több, mint száz vagon tengerije volt felhalmozva.

Ehhez a hatalmas, szinte amerikai arányú üzlethez természetesen hatalmas forgótőkére, nagyon sok pénzre volt szükség. Majzler ugy-

lek szerint jóval felül van a félmillió pengőn. Majzler ugyanis nagyszerű fellépésével mindenkit megtudott téveszteni és a bizalmába tudott férközni olyanoknak is, akik pedig üzleti tevékenységeik-

Gyermekek torna trikók sport- és uszódresszek

férfiak és nők részére minden minőségben és árban igen nagy választékban

BENYÁTS EMIL

harisnya- és kötött-szővött áruk gyára
DEBRECEN. Üzlet: Plac ucca 18 szám.

Eladás nagyban és kicsinyben.

szerzett pénzt üzleteihez, hogy a diósgyőri vasgyártól, ahol teljesen megbíztak benne, hatalmas összegű előleget vett fel.

Maga a diósgyőri vasgyár 250 ezer pengő előleget bocsátott Majzler Zoltán rendelkezésére.

Majzler azonban nem elégedett meg azzal, hogy a vasgyártól szeressen pénzt: úgy látszik, ez az összeg nem fedezte tőkeszükségletét, hanem kivetette hálóját a vele összeköttetésben álló gazdákra is. — Majzler, ahol csak lehetett, összevásárolta hitelbe a sovány sertéseket, amelyeket a hízalókban helyeztet el. A hízaló telepeken azután a sertéseket elzalogosította és azokra pénzügyintézetektől, sertésvásárlóipartól kölcsönt vett fel.

A gazdától Majzler részletfizetésre vásárolta a sertéseket és ezeknek a részleteknek a fedezésére váltókat adott. Majzler egészen a legutóbbi időig, körülbelül június közepéig igyekezett pontosan eleget tenni kötelezettségeinek. — Ekkor azonban Majzler, állítólag betegségenek gyógykezelésére végett elutazott Németországba, anélkül, hogy üzleti ügyeit illetőleg bárki-nek is utasítást adott volna. Június huszadika körül

családiának egyik tagja levelet kapott Majzler-től, amelyben arról értesítette, hogy többé nem szándékozik visszatérni, mert nem tud eleget tenni kötelezettségeinek.

Majzler levele hamarosan a nyilvánosságra került és hatalmas megdöbbenést váltott ki mindenütt. — mert Majzlernek hitelezője volt a három vármegye minden valamire való gazdája, földbirtokosa.

A megtévedt földbirtokos ellen a hitelezők egyre-másra tették meg a feljelentéseket és a kár ma még fel sem becsülhető, de az eddigi je-

ben mindenkor a legnagyobb, sőt mondhatni túlzott óvatossággal jártak el. Így például Hartstein nagybirtokost 80.000 pengővel téhát egy millió koronával károsította meg. A diósgyőri vasgyár pedig 250.000 pengőt bocsátott előlegül Majzler rendelkezésére, melylyel nem számolt el.

A károsultak között van dr. Geiger Miklós, debreceni ügyvéd, Tóth István papp-i földbirtokos, Rácz, Szabolcs megyei földbirtokos, Kun Imre, Klein Rudolf, magyarországi földbirtokosok, Kun Mátyás, szennyepusztai földbirtokos, Berkovits Testvérek és még nagyon sokan mások, aknek a neve még nem került nyilvánosságra, hiszen Majzler Zoltán állandóan vásárolta a sovány sertéseket, még pedig igen jó áron és a kisebb mennyiséget a kisgazdától éppúgy átvette, mint a nagyobb kondákat a nagybirtokosoktól. A károsultak száma tehát egészen bizonyosan hatalmas névsor lesz.

Edekes, hogy Majzler az utóbbi időben gyapjú üzlettel is kezdett foglalkozni és a debreceni Friedlaender gyapjú nagykereskedő cégtől 40.000 pengő előleget vett fel gyapjuszállításra. — Természetesen most a Friedlaender cég is a károsultak között van.

Majzler szökésével a családját is kellemetlen helyzetben hagyta hátra, akiket minden pénz nélkül hagyott otthon és csak a rokonság segíthet ki Majzlerét, Majzler ellen, tekintve, hogy szabolcsi illetőségű, a nyíregyházi rendőrség folytatja a nyomozást, de a sok debreceni vonatkozás miatt bele fog kapcsolódni a debreceni rendőrség is.

Villanyszerelési munka

legelőcsőben Szűcsmát
Erzsébet-u. 50. Telefon 10-84

Kun Bélát 3 havi börtönnel szigorított fogházra ítélték

Incidens a vádlott és az elnök között

Kun Béla perét tegnap tárgyalták Bécsben. A törvényszék épületét erős rendőri kirendeltség szállta meg. Mindenkit szigorúan megmotoztak — nincs-e fegyver nála.

Kun Bélával együtt került a vádlottak padjára — Mayerhoffer György és Breuer Ilona.

A személyi adatok felvétele után felolvassák a vádiratot, mely szerint titkos szövetkezéssel, tiltott visszatéréssel és hamis bejelentéssel vádolják a két férfit. — Breuer Ilonát pedig utlevélhamisítással.

Kun Bélák Bécsben és Budapesten titkos kommunista szervezkedést folytattak. — Mayerhoffer György beismerte, hogy Kun Béla Bécsből irányította a magyarországi propagandát.

Kun Béla nem érzi magát bünsőnek. Politikai céljai voltak a kommunizmus érdekében.

— A vizsgálati fogságban — folytatja — kivételes szigorúsággal bántak velem. Az őrszemélyzet ellen semmi panaszom, azonban valahányszor levezettek, hogy véddel beszélhessek, hat törvényszéki hivatalnok vigyázott minden szavamra. Az akták meghamisításától sem riadnak vissza. Allítom, hogy miközben németre fordították a magyar nyelvű iratokat, meg is hamisították azokat.

E szavaknál felpattan Schwartz államügyész és ingerülten rászól Kun Bélára:

— Alávalóság és szemféltenség azt állítani, hogy hamisítás történt.

Az ügyész és védő közt összekoccanás támad. — A védő követeli, hogy az ügyész vonja vissza kijelentéseit, de az nem hajlandó erre.

Kun Béla későbbi védekezése során a magyar-olasz egyezményről akar beszélni, de az elnök nem enged rá beszélni. Az ügyész indítványára az elnök zárt tárgyalást rendel el.

Az újabb nyilvános tárgyaláson folytatja a vádlott védekezését.

Itt az elnök újból figyelmezteti a vádlottat, hogy eltér a tárgytól, — mire Kun Béla idegesen és ingerülten vág vissza, hogy az elnök őt minduntalan korlátozza védekezésében.

A elnök: Viselkedjék tisztességesen, amint ennek a teremnek méltósága parancsolja.

A vádlott: Megállapítom, hogy ez politikai pör, amelynek különösen Ausztriában jelentősége van, mert nemcsak a magyarországi kommunista párt ellen irányul, hanem az osztrák kommunista párt ellen is.

Az elnök: Most már elég az elkalandozásokból. Megvonom a szót mert nem képes védelmét összefüggően előadni és így csak kérdéseket fogok hozzá intézni. Szabadságában áll a választ megtagadni.

Kun Béla: Megtagadok minden választ, mert itt megakadályoznak abban, hogy a váddal szemben kifejtsen mondanivalóimat.

Elnök: Mit szól ön a hamis bejelentéshez?

Kun Béla: Megtagadom a választ.

Az összes kérdésekre megtagadja a választ.

Utána a védő és ügyész adnak fel kérdéseket, majd a másik két vádlottat hallgatták ki.

Az iratok felolvasása után Schwartz államügyész vádbeszédre

következett. Az államügyész azzal kezdte vádbeszédét, hogy Kun Bélának már a neve is köteteket mond. Céljai olyanok, hogy a világ csaknem valamennyi államának érdekeivel és törvényeivel kellett összeütközésbe hozniok. Az ügyész állítja, hogy a titkos szervezkedés miatt emelt vád jogos.

A perbeszéd után a törvényszék meghozta ítéletét.

Egy pengőt a »Bocskay«-ért!

Megindult az akció a Bocskay tehermentesítése érdekében

Hogy a Bocskay heroikus finisé milyen lelkesedést váltott ki a város legszelebb köreiben, arra a legjobb bizonyíték a Bocskay adósságának törlesztésére megindult nagy visszhangot keltő mozgalom. A véletlen és a nem véletlen események összecsapása idején, amikor mindenki a Bocskayt sajnálta, amikor a játékosok tetterejét, akaratát és kedvét a szinte egyhangú látszó közöny, a megbénító lebecsülés már-már semmivé tette, — csak néhányan — köztük mi — álltunk a kedvesezett csapat mellett.

Mert tudtuk, ha a Bocskay idegen pályán, idegen közönség előtt játszik, magára talál. És az események nekünk adtak igazat! Hiába volt a szövetség rosszakarata, a fővárosi sajtó hidegsége, a csapat megmutatta, hogy mit tud!

Lapunk tegnapi számában Nagy Géza dr., egyetemi-magántanár felhívást intézett a klub tagjaihoz, amelyben megemlíti, hogy a Bocskaynak 20.000 pengő adóssága van. Ez a közlés tegnap hangzott el és a délután folyamán már megindult a gyűjtés, hogy társadalmi úton rendezzék a klub gazdasági helyzetét.

Debrecenben 120.000 ember lakik, akik közül huszezernek személyes ügve a Bocskay sorsa. A legutóbbi események meghozták végre azt az ideális állapotot, hogy a város és a csapat egy léleké vált. Egy emberként sorakozik ez a huszezer ember a Bocskay mögé; de ez még nem elég!

A csapatot bélyékként nyüggő adósságot magára kell vállalnia a város közönségének; hisz nincs sok-

Kun Bélát a törvényszék bünsőnek mondta ki két ízben elkövetett titkos szövetkezés, valamint tiltott visszatérésben és hamis jelentkezésben és ezért három hónapi börtönrre, havonta egy napi börtönnel szigorítva és a köztársaság területéről való eltávolításra ítélte.

Breuer Ilonát titkos szervezkedésben való bűnrészesség miatt egy havi börtönrre és a köztársaság területéről való eltávolításra ítélte. Az okirathamisítás vádjá alól felmentette.

Mindkét elítélt büntetésébe beszámítják a vizsgálati fogságot, úgy hogy Breuer Ilona büntetése teljesen kitöltöttnek veendő. Mayerhoffert felmentették.

.....

ról szó, csak arról, hogy személyenként egy pengőt áldozzon mindenkinek, akinek örömet szerezett a Bocskay heroikus küzdelme a bentmaradásért.

Reméljük, hogy ez a társadalmi megmozdulás a város urait is rábírja arra, hogy — mint pl. Mikole, de a többi vidéki város is, — a magáévá tegye annak a csapatnak az ügyét, amelyhez a kék-sárga színek diadala vagy kudarca kapcsolódik. Eddig a hivatalos város meglegelősen távpartotta magát a klub ügyeitől, most azonban itt az ideje, hogy a hidegséget felolvassa az a forró szeretet, amely minden debreceni szívében lángrobbant a csapat érdek, hősiessé fia iránt.

A gyűjtést lapvallalatunk nyitotta meg 100 pengővel. Bizonyosan tudjuk, hogy a pénzüntézetek és a hivatalos testületek is felkarolják a Bocskay ügyét, de legelső sorban mégis a nagyközönségre számítunk: hisz a mi csapatunkról, a mi Bocskayunkról van szó!

A jelszó pedig ez lesz: *Egy pengőt a Bocskayért!*

Alig néhány órája indult meg a gyűjtés, már is eredményről számolhatunk be. Az este folyamán két rövidnadrágos diákgyerek ke-reste fel szerkesztőségünket azzal, hogy nincs sok pénzük, de azért ők is törleszteni akarnak a Bocskay adósságából valamit. Ezzel Kovács László és ifj. Balogh Imre átadtak 3 pengő 50 fillért.

Ez a 3 pengő 50 fillér négy mozi-jegy ára. Ha ezek a kis diákok lemondtak erről a nekik elég jelen-

tős összegről, csak hogy kedvencük — a Bocskay — vállairól levegyék a teher egy kis részét, mennyivel inkább áldozhatnak azok, akiknek az ilyen, vagy nagyobb összeg nem számít semmit.

Hisszük, tudjuk, hogy a város közönsége nem fog megelégedni a csapatról és megkönyviti a jövő számára; a jövőt, amely a dicsőség felé vezet.

.....

Rejtélyes öngyilkosság Bárádon

Tegnap délután öngyilkosságot követett el az egyik bárádi jobb-módu gazdálkodó 21 éves fia, *Kolozsi Márton*. A fiatal legény szülei lakásán követte el az öngyilkosságot, a belső szobában az egyik szögre hurkolt kötelet s arra akasztotta fel magát. Amikor észrevették, már halott volt.

Semmi írást nem hagyott hátra, amelyből öngyilkosságának okára lehetne következtetni. Sőt a szülők előadása szerint, teljesen megmagyarázhatatlan fiuk tettének oka. A fiatal ép, erős gazdalegény állandóan vidám volt és semmi olyat nem tapasztaltak rajta, még közvetlen a halál előtt sem, amiből következtetni lehetne, hogy miért követte el végzetes tettet. Öngyilkosságának oka teljesen ismeretlen.

DINGHOFFER LEMONDOTT.

Kun Béla kiadatási ügye kormányválságot idézett elő Ausztriában.

Dinghoffer igazságügyminiszter értesítette Seypel kancellárt, hogy lemond tárcájáról.

Az igazságügyvet ideiglenesen Seypel maga vette át. Dinghoffer a legfelső törvényszék elnöke lesz.

RADIO A PARKOOKBAN KECSKEMÉTEN

Igen életrevaló ajánlatot tett Kecs-kemét városnak a Standard Vilamos-ság R. T. A sétatermeknek rádióval és hangszóróval való ellátását ajánlta a város figyelmébe s hangoztatta, hogy ennek az ötletnek felhasználása eddig minden városban, örvendetesen lendítette fel a sétatermek és parkok látogatottságát. Az ajánlattal a legközelebbi ülésen foglalkozik Kecs-kemét város, városi tanácsa.

I D Ö J O S L Á S:

Egyelőre még me'eg idő, majd idő-változás várható nyugaton zivataros esőkkel.

A HORVÁTOK ÚJ VÁLASZTÁST KÉRNEK AKIRÁLYTOL

Sándor király ismét kihallgatásot fogadta Pribicevics Szvetozárt, aki kijelentette, hogy a paraszt demokráta koalíció feltétele az, hogy a szkupstinát o-zlassák fel és egészen új választást irjanak ki.

Döntés még nem történt.

A SASOKAT ELTILTOTTAK A FOKOSTÓL

A belügyminiszter rendeletet adott ki, amelyben a Sasoknak amely testület mint az ébredők sportosztálya alakult meg, megtiltotta a fokos, mint jelvény viselését. A fekete inget, mint formaruhát megengedte a rendelet.

Panama kalapok

teher és nyers színben

Valódi

selyem-panamák
lőszőr kalapok

legnagyobb választékban

a

KALAPÜZEMBEN

PIAC UCCA 9.



Eredeti

MODELLEK

olcsó
árban.

Ma délután lesz ítélet a Kurián a Hatvany-pörben

A kuria Ráth-tanácsa előtt ma folytatták Hatvany Lajos báró bűnyének tárgyalását. Tegnap befejezték az iratok ismertetését, ma a vád és védelem perbeszédére került a sor. A vádbeszédet Vargha Ferenc dr. koronaügyész mondotta el:

— Beszédemet három részre osztom. — mondotta a koronaügyész. — Az első részben az államrágalmazás vétségének tényálladási elemeivel a második részben az államrágalmazás vétségének minősített esetével, a harmadik részben pedig a büntetés kiszabásával fogok foglalkozni.

— A kuria bölcsességére vár annak megállapítása, mit kell valószínű ténnynek venni. — Foglalkozni kell azzal: alkalmas-e az állítás arra, hogy az állam hitelét és becsületét megrontsa. Hatvany négy cikkben azt látjuk, hogy iskolapédáját adják az államrágalmazásnak.

— A minősítésre térek most át. — vétséget vagy büntetést követett-e el a vádlott, azért, hogy hatalomra jutassa magát és elbarátaikat. — Nem mondom, hogy azért, mert bűnös Garami és Göndör, bűnös Hatvany is. Csak illusztrálni akarom, — hogy kikkel dolgozott együtt Hatvany.

Most azzal a kérdéssel foglalkozik a koronaügyész, hogy Hatvany melyik külföldi államot akarta Magyarországgal ellenséges cselekményre indítani.

— Sajnálattal kell kijelentnem, — mondotta — hogy sem a törvényesek, sem a tábla véleményével nem értek egyet.

— A törvényesek hét évi fegyházat, a tábla négy évi fegyházat szabot ki Hatvany Lajos báróra — folytatta a koronaügyész. — Ezzel kapcsolatban két fontos momentumot emelek ki; egyik enyhítő, a másik súlyosbító. Enyhítő: a bűnbánat. Tudjuk, hogy a bűnbánat legszűkebb határain mozogott a vádlott, amikor majdnem sírva fakadva, megható szavakkal kért bocsánatot és követte meg többször egymásután a nemzetet. Tény az, hogy hazajött és bírálé állott. Ez mindenestre szép dolog.

— Nem kérdelem, azért jött-e haza Hatvany báró, mert azt hitte, hogy büncselekménye elévült.

OLYAN ÍTELETET KÉREK, AMELYBŐL MAGYARORSZÁG NAGYLELKÜSÉGE CSENDÜL KI

— Tény az, hogy Hatvany nagy kárt okozott az országnak, — mondotta a továbbiakban a koronaügyész.

— Ha azonban nagyító szemüveggel nézzük, akkor azt látjuk, hogy amit írt, távol áll Lovász Márton és Garami Ernő ártó céljától. Olyan különbség van köztük, mint az alföldi szellő és a dűbörgő orkán között. Amíg büntetőjog lesz, az objektivitás is kötelező.

— Nem osztom azt a nézetet, hogy a nemzet sohasem bocsáthat meg. Aki ezt állítja, az megtagadja a kulturát. Csak a Szendvics-szigetek népe nem bocsáthat meg. Hatvany bárót egyszóval vádolom. Olyan ítéletet kérek, amelyből Magyarország nagylelkűsége csendül ki.

A hallgatóság, amely lenyűgözve hallgatta a koronaügyész beszédét, lelkes tapsban tört ki. Csak amikor a taps elhangzott, intette

Ráth Zsigmond elnök csendre a hallgatóságot.

A VÉDŐ BESZÉL.

Az elnök ezután felszólított Baracs Marcell dr-t, hogy mondja el védőbeszédét:

— A magyar igazságszolgáltatás szentsége csendül felénk a koronaügyész beszédéből, — mondotta Baracs. — Az igazság fenségének akkor kell jelentkeznie, amikor ilyen ügy kerül a főméltóságú kuria elé.

— A tábla a minősítést arra alapította, hogy a jövő célkitűzése hazárulás volt s a vádlott ezzel azonosította magát. Hatvany Lajos, mikor Bécsben járt, a magyar delegációval keresett kapcsolatot és megértést. A bizonyítást erre vonatkozóan nem lett volna szabad elzárni.

A tábla azzal, hogy a bizonyítási indítványokat elutasította, a tények igazságával és a törvényekkel jutott ellenkezésbe.

APPONYI ÉS HATVANY CIKKE

Apponyi Albert grófra hivatkozik, mint akinek a nemzet és társadalom megvédésében vallott hitvallása meg egyezik a védelmével. Apponyi Albert gróf külföldi lapokban, ugyan abban az időben, mint Hatvany, a legélesebb bírálatot mondotta az akkori idők eseményei felett, s úgy külföldön, mint idehaza hirdette, hogy a gyilkosok szabadon járnak akkor, amikor becsületes emberek börtönben ülnek.

Rámutatott arra, hogy Hatvany az egyik cikkében a következőket írta:

„A Trianoni békének addig kell engednünk, amíg a világhelyzet ezt megköveteli”

Ezzel szemben a tábla ítélete azt mondta ki, hogy a trianoni béke megtartása nemcsak formai, hanem erkölcsi kötelesség.

Majd a célzatról kezd beszélni és azt igyekszik cáfolni, hogy Hatvany azzal a céllal írta cikkeit, hogy külföldi államokat Magyarország elleni fellépésre igzasson.

A legnagyobb mértékben enyhítő körülmény a bűnbánat. Az a bűnbánat a legjobb, amely tetteiben nyilvánul meg. Lehet, hogy a bíróság felfogása szerint Hatvany 1921. előtt hibát követett el, de azóta minden igyekezete az volt, hogy ezt jóvá tegye.

— Véleményem szerint ez az ítélet azonban csak felmentő lehet s ha büncselekményt állapít meg a bíróság, csak vétségéről lehet szó, amely elévült.

Az ítélet holnap délután egy óra körül hirdetik ki.

RADICS TUL VAN A VESZÉLYEN.

Belgrad, június 26. Radics István állapota tovább javul, láza ma csökken. A kórház főorvosa kijelentette, hogy véleménye szerint Radics István tul van minden veszélyen.

Amundsent állítólag megtalálták

Oslóból jelentik: Moszkvai jelentések közlik, hogy a Szovjet kormány az Amundsen keresésére indult orosz jégtörőről szikratáviratot kapott, amely szerint sikerült Amundsen tartózkodási helyét megtalálni és a jégtörő fedelzetén levő Junkers repülőgépet meg fogja kísérni, hogy Amundsen tartózkodási helyének közelében leszálljon. A jégtörő a legutóbbi jelentések szerint a Jegestengeren messze előnyomult és utban van a Ferenc József föld felé.

Ennek a szikratáviratnak tartalmát más helyről még nem erősítették meg.

Stockholmból jelentik: A Spitzbergákra kiküldött svéd segélyexpedíció vezetője, Thornberg kapitány, jelentést küldött, amely szerint a 31. számú repülőgép szombat éjjel 11 óra 5 perckor szerencsésen fedelzetet vette Nobilét. Vasárnap másodszor is elindult. A gépen csupán Lundberg pilóta ült, hogy a gép nagyobb megterhelést bírjon el. Lundberg a jégtáblán való leszállásnál könnyebben meg-

sérült, minthogy a repülőgép felborult. Lundberg a leszállás után a következő táviratot küldte:

„Repülőgépem a leszállásnál megsérült, lehetetlenség kijavítani. — Napközben állandóan havazik, éjfél tájban azonban nagy hidegben, a lehullott hó jéggé fagy s ilyenkor meg lehet kísérni szántalpakkal a leszállást.”

Az Itália hajótöröttjeinek mentési akciójában egyre több nemzet vesz részt s az egyes nemzetek közt valósággal verseny folyik, melyik ér el hamarabb kézzelfogható eredményeket.

A mentési munkálatok még mindig Nobile tábornok csoportjára terjeszkednek ki elsősorban, míg az Itália léggömbjével elsodort 7 fős nyi legénység lassanként egészen feledésbe megy.

A svéd légügyi hatóságok arra gondolnak, hogy új légesavart dobna le Lundbergnek. Lundberg ebben az esetben elhagyhatná a jégtáblát és a Nobile-csoport két-három emberét is magával vihetné.

Hogyan jutalmazták 200 évvel ezelőtt a győztes futball csapatot

A labdarugást melyet ma az egész világon kultiválnak, angol találmánynak szokták tekinteni. Ez helytálló is abban a tekintetben hogy a futball Angliából kiindulva hódította meg a sportköröket. Az eredetiséget azonban nem igényelhetik maguknak az angolok. Azt ugyanis már régebben is tudták, hogy a futballt már négyszáz évvel ezelőtt játszották Indiában.

Gilles angol tudós most azután azt a felfedezést tette, hogy a futball kínai játék és Kinából vándorolt Indiába. Gilles régi kínai okmányok tanulmányozása közben felfedezte hogy az ugnebezzett „sárga sátn” alkalmasint egy legendás személyiség — 300 évvel a keresztény idősámítás előtt propagálta a futballt.

Kanatik császár már nagy barátja volt a labdarugásnak. Az udvari méltóságok már kevéssé telkesedtek azért, hogy a császár futballozik, s egyszer udvariasan figyelmeztették is, hogy a

labdarugás nem fokozza a császár iránt a tiszteletet.

A császár azonban megnyugtatta őket:

— Mi szeretjük ezt a játékot, s amit az ember szeretettel tesz, az nem lehet fárasztó. Mivagyunk a császár és fenségünkön a játék nem ronthat.

Az udvari méltóságok ekkor a császárnéhoz fordultak, hogy próbáljon más játékot megkedvelteni férjével. A császárné minden ügyessége meghiusult azonban a Kanatik futball szünetében.

Egy későbbi okirat azt mondja, hogy a pekingi császár tiszteletére annak születése napján futballversenyt rendeztek. Az okmány említi a győztes csapat nevét, amelyet virágokkal, gyümölcsökkel és borral, ezüst edényekkel és értékes szövetekkel ajándékoztak meg. — A vesztes csapat tagjait azonban ostorcsapások közt ülték ki a verseny pályáról.

A Ház ülése

Budapest, június 26. A Ház mai ülésén Rubinek István beterjesztette a mentelmi bizottság jelentését, amely szerint Farkas István jegyzőkönyvi megrovását javasolja a bizottság.

A Ház elfogadja a bizottság javaslatát, azután pedig harmadszori olvasásban a gyufajavaslatot. Majd az önkormányzati igazgatás folytonosságának biztosításáról szóló javaslat tárgyalására térnek át, amelyet Madarász Elemér előadó ismertet. A javaslat egy évvel meghosszabbítja a törvényhatósági bizottságok működését.

Kun Béla nem fogadja el a javaslatot. Elmondja, hogy Szegeden, ahol 1914 óta nem újították fel a virilisek névjegyzékét, azok

közül már sok nem is virilis, sőt egyik közülök a szegényházban van elhelyezve. A belügyminiszter vonja vissza a javaslatot.

Fábián Béla: Újabb törvényt hozunk.

Hegymegi Kiss Pál: Követelte végül, hogy a régi közigazgatási törvény alapján tartásuk a törvényhatósági választásokat. A javaslatot nem fogadja el.

Malasics Géza felszólalása után az elnök a vitát megszakította.

A Ház legközelebbi ülését holnap délelőtt 10 órakor tartja.

Az ülés két órakor ért véget.

15 családból keresek, években a anyagiakban hozzájárul

Feleséget.

Budapesti harmincöt éves, 10.000 pengő jövedelmű nagy társadalmi pozíciót betöltő uriember vagyok. Szíves megkereséseket „Megunt egyedüllet” jellegére. Blockner J. hirdető irodájába, Budapest IV. Semmelweis uccá 4. kérek

Bikszádi gyógyforrásvíz

gyomorfájás, nehéz emésztés, gyomorégés ellen a legjobb!

A jog és pénzügyi bizottság javasolja a Csokonai színháznak a múlt évi szubvenció megadását

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága kedden délután ismét ülést tartott a júniusi közgyűlés előkészítése végett, dr. Vargha Elemér főjegyző elnöke alatt.

Napirend előtt dr. Markovics Elemér kérte, hogy a sorompóknál a biciklikre nézve függesszék fel a kövezetvámszedést, miután ez igazságtalanul sújtja a külsőségeken lakókat. A bizottság a tanács figyelmébe ajánlja az ügyet, majd áttértek a tárgysorozatra, amelynek során dr. Csűrös Ferenc tanácsnok előterjesztése után hozzájárultak a népjóléti hivatal kebelében a népgondozó szakosztály megalakításához, amelynek vezetője dr. Jánossy Gyuláné lesz, aki egyúttal tanácskozó tagja lesz a népjóléti bizottságnak.

A földrendés által sujtott bolgároknak 1000 pengő megszavazását javasolja a bizottság, míg a középiskolai tanárképző intézet céljaira átengedték a városi közművelődési könyvtár volt helyiségét 3 évre évi 1200 pengő bérért.

Dr. Csűrös Ferenc tanácsnok ezután Kardoss Géza szinigazgató kérelmét terjesztette elő, hogy a jövő évi szezonra is megkaphassa a múlt évi szubvenciót, sőt a július 1-16-ig szóló nyári időre is. Javasolta még az előadó tanácsnok, hogy a százmillió kamatmentes kölcsön visszafizetésének terminusát 1929. év végéig halasszák el, azzal, hogy az tovább nem halasztható.

Markovics Elemér dr. ezuttal is hangoztatta a szubvenció csökkentésének szükségességét és ragaszkodott a százmillió kölcsön június 30-án való visszafizetéséhez.

Zöld József tanácsnok arra mutat rá, hogy a házipénztár is súlyos helyzetben van és így nagyon meggondolandó, hogy elbirja-e ezt a nagyszámú támogatást. Egyáltalában nem elégti ki a színház könyvvezetése, mert nem bízik benne. Ha különválasztja a szórakoztató előadásokat az igazán kulturális értékű daraboktól, ezekre több mint ezer pengő szubvenció esik. Javasolja, hogy ezt a kérdést vegyék le a napirendről és a költségvetés tárgyalása alkalmával tüzék napirendre.

Schwartz Vilmos javasolja a szubvenció megadását, de a halasztásba nem megy bele. Balogh István hozzászólása után a bizottság javasolja a múlt évi szubvenció megadását, de a kölcsön visszafizetését csak akkor javasolja, ha arra garanciát nyújt.

A nyári időre, július 1-16-ig terjedő időre a világitást beszámítják a kontingensbe és a játszási engedélyt június 28-tól július 14-ig adják meg.

SZÉPEN PROSPERÁL A VÁROSI KERTÉSZET, DE TÖNKREMENT A TÖRZSJUHÁSZAT.

Zöld József tanácsnok a városi kertészet működéséről tett előterjesztést, amelyhez dr. Debreczeny Barna szólott hozzá és örömmel állapította meg, hogy Pohl Ferenc kertészeti felügyelő milyen hatalmas és értékes munkát produkált a nyulási faiskola telepen. — Zöld tanácsnok megjegyezte, hogy a faiskola évente több mint 10.000 fa-csemetét ad el, ami a legszebb eredménye az Alföld fásításának. A hortobágyi Törzsjuhászati szövetkezet egy nagyobb területet ka-

pott a várostól a Hortobágyon olcsó feltételekkel, amelynek ellenében sajtógyárat is gyapjamosít kell felállítani. A sajtógyárat fel is állították, de rosszul ment és már meg is szűnt, a gyapjamosító felállítására pedig nem is került a sor. Most aztán segínyt kérnek a földművelésügyi minisztériumtól, amit meg is kapnak, de csak akkor, ha a város továbbra is megadja az olcsó terület-használatot, amelyen azonban csak juhászatot üzhetnek a Gazdasági Akadémia felügyelete alatt.

A Tócsó mikepéricsi szakaszának kitértetésére 1200 pengő hozzájárulást javasol a bizottság, a városi mezőgazdasági ingatlanokon végzett javítások és építkezésekre engedélyezett 400.000 pengő felhasználásáról szóló jelentést tudomásul vették.

HASZONBÉRLESZÁLLÍTÁS AZ OHATON.

A ohati földhaszonbérlek, akikről az OFB. területeket sajtátított ki, a haszonbérleti díj leszállítását kérték, mivel az OFB a legjobb földeket sajtátította ki. A külső ohati bérlek peres utra terelték az ügyet, míg a belső ohatiak a város jóindulatára bízták az ügyet. A külső Ohaton 151 kg buza helyett 125 kg; a belső Ohaton pedig 126 kg helyett 100 kg buza lesz a holdankénti haszonbér. A bizottság hozzájárult a javaslatához és a pereskedés helyett egyezkedni fognak a külső ohatiakkal is.

Hegymegi Kiss Pál és társai önálló indítványt nyújtottak be, hogy az erdei kaszálattási és legeltetési jog azokra is terjesztessék ki, kik nem belsőségi háztulajdonosok. A bizottság azonban a javaslatot elutasította, mert régi szerzett jogokba ütközik, amelyet a közgyűlés sem változtathat meg.

AZ ÚJ VILLANYOS VONAL.

A Helyivasutnak a Nap-utcaóráról a Czegléd-utca és a Bocskay-terren át a Hajnal-utca-ra való áthelyezése ügyében a HÉV. átiratot intézett, amelyben közölte, hogy a

Nap-utcai vonalat nem szünteti meg, mert arra a teherszállítás miatt szüksége van, hanem új vonalat épít, amely 500 méterrel hosszabb is lesz. A HÉV. azonban tartozik a görög kath. templom mögött a területet, illetve a vonalat saját költségén rendbehozni.

Hegymegi Kiss Pál és társai az

autonómia védelmével kapcsolatban nyújtottak be önálló indítványt. A bizottság azonban az önálló indítványt ügyét függőben tartja, mivel most kerül ugyanis a törvényhozás elé a közigazgatási reform.

A bizottság ülése ezután véget ért.

R. Will és H. Strohl strassburgi professzorok levele

Mint olvasóink emlékezni fognak rá, az elmúlt hónapban fenti Will és Strohl professzorok meglátogatták a debreceni egyetemet és a református egyházat. Egyikőjük szép előadást is tartott a francia protestánsizmusról, a Kossuth utcai templomban, másikőjük pedig az egyetemen beszélt a vallásos miszticizmusról. Ugyanakkor megmutatták a francia professzoroknak Debrecen kulturintézményeit is.

Most a professzorok a következő levelet intézték dr. Lencz Géza teológiai dékánhoz:

Francia köztársaság. Strassburgi egyetem protestáns teológiai Fakultása.

Strassburg, 1928. jun. 18.

Dékán Ur!

Visszatérve hosszú utunkból tüzhelyünkhöz és munkánkhoz, köszö-

nettel emlékezünk vissza arra az oly testvéries és meleg fogadtatásra, melyet Ön és az Ön debreceni kartársai, valamint az Önök városa református egyházának képviselői számunkra rendezni szívesek voltak. Szívvel köszönjük ezt Önnek s kérjük, hogy közvetítse hálás érzelmeink kifejezését kollégáinak is.

Reméljük, hogy azok a baráti kapcsolatok, melyek az Önök fakultása és a mieink között kifejlődtek s melyek személyes érintkezésünk által életre keltek, folytatódni fognak és megerősödnek tanítványaink és egyházaink nagy hasznára. Fogadja Dékán Ur stb.

R. Will; H. Strohl.

Hisszük részünkről is, hogy a dás fakad összeköttetésünkből egy kicsiny francia reformátusság, mint a mi egyházunk számára.

El akarják gáncsolni a vásárcsarnok építését

Arról nincs szándékunkban írni, hogy Debrecen város közönsége mennyire szükségesnek és sürgősnek találja a vásárcsarnok építését, mert a városi tanács épen a közvélemény hatása előtt megtette arra a szükséges előkészületeket, hogy ez az építkezés már két évvel ezelőtt meginduljon. Sajnos, ennek a legnagyobb akadálya mindig az volt, hogy az a hely, melyet erre a célra legalkalmasabbnak találtak, nem állott teljes mértékben rendelkezésre.

Szükséges tekek kisajátítására az engedélyt, — úgy értesültünk a belügyminiszter ur a napokban megadta s így a vásárcsarnok építésének akadálya nem volna, mert a 3.400.000 dollár

kölcsönnél a vásárcsarnok építési összege is biztosítva van.

Most tehát sürgős intézkedésre van a tanács részéről szükség, mert úgy látszik, még mindig próbálkoznak azzal, hogy új gondolatok felvetésével nem lehetne-e a vásárcsarnok építését elodáztatni, illetőleg más helyen elhelyezni.

A Dégenfeld-téri megoldást a legmegfelelőbbnek tartjuk s ettől eltérni közérdekből helytelen s hibás volna.

A nagy munkarészekültség a tanácsnak szinte kötelességévé teszi azt, hogy ezt a nagy munkaalkalmat mielőbb teremtsen meg.

Az **Oceanographusok** állapították meg,

hogy a Golf áram 2 fokkal megesuszott és ezáltal a nyár Magyarországon eltolódott. Ez a 2 fok az oka, hogy a

Csipkeáruház

5 nyári cikket mélyen a gyári áron alól kényszerül a piacra dobni.

Tiszta selyem schantung métere	P. 2-96
100 cm. széles francia kimintázású grenadin	P. 3-20
80 cm. széles cerna mintás grenadin	P. 1-18
100 cm. széles selyem georgette	P. 6-98
150 vég 80 cm. sz-1 ^a mosott kelenane schiffon	P. 1-16

Előző életbeli bűnökért vezeke az áldozat és a gyilkos

Kiss Gáborné gyilkosának büntetését 3 évre szállította le a tábla - Védelem buddhista alap

Az egész ország közvéleménye felfigyelt arra a bestiális gyilkosságra, amely múlt év november végén történt Debreczenben, a Piac uccán. A krudélis gyilkosági ügy rendkívüliségét nagyrészt a gyilkos fiatal kora adta meg; — mindössze 16 éves volt a borzalmas tett elkövetője. A ritka gyilkosági ügynek másik érdekessége az volt, hogy a tettes fiatal kora dacára nem esett kétségbe a szürnyű bűncselekmény sulya alatt, hanem nyomban a gyilkosság után a következmények elől való menekülésre gondolt. A látszatot úgy igyekezett feltüntetni, hogy a halált nem gyilkos keze okozta, hanem az áldozat önszántából vetette el életét. Amikor megfojtotta a fiatalkoru gyilkos áldozatát, nyakára zsinort hurkolt s az ajtó kilincsére kötözte.

Az első pillanatokban meg is tévesztette a nyomozó hatóságokat. Később azonban kiderült a valóság s a gyilkosági ügyről lehullott a lepel, a fiatalkoru gyilkos pedig beismerte szürnyű tettét. A napokon át tartó szorgos, nagy eréllyel folyó nyomozás teljes fényt derített a Piac uccai gyilkoság minden részletére. Két hónap múlva pedig már bírái előtt állt a 16 éves gyilkos, hogy számot adjon borzalmas bűncselekményéről. Ez év január 25. és 26-án tárgyalta a törvényszék Jeney-büntető-tanácsa a szándékos emberölés vétségével vádolt gyilkos ügyét.

A két napon át tartó főtárgyalás, amely ropapnt nagy érdeklődés mellett folyt le, azzal végződött, hogy a fiatalkoru gyilkost a vád értelmében mondta ki bűnösnek a bíróság és hét évi fegyházbüntetésre ítélte. Az ítélet ellen a védő és vádlott jelentettek be felebbezést, a kir. ügyész az ítéletben megnyugodott.

Pontosan öt hónap múlva, kedden délelőtt került azután arra sor, hogy a bestiális gyilkosságban a debrecenai kir. ítélőtábla másodfokon hozzon ítéletet.

A PIAC UCCAI GYILKOSSÁG A TÁBLA ELŐTT

Kedden reggel, pár perccel 9 óra után, a Tábla Várady Sándor büntetőtanácsa kezdte meg tárgyalását a Piac uccai gyilkosság ügyében. A vádhatóságot Vattay József kir. főügyész képviselte, a védelmet a vádlott törvényszéki védője: dr. Schwarz Arthur látta el. A fiatalkoru gyilkos a táblai tárgyaláson nem volt jelen.

Legelsősorban is a periratok ismertetésére került a sor. A gyilkos 16 éves hajduböszörményi születésű szobainas boszúból megfojtotta Kiss Gáborné házvezetőnőt. Mindketten dr. Berencsy Zoltán orvosnál voltak alkalmazásban, az orvosnál voltak alkalmazásban, az orvos Piac uccai lakásán.

1927 november 26-án Berencsy doktor Budapestre utazott. A lakásban a házvezetőnő és a szobainas maradtak. Este felé, dolog elvégzése után az inas lement az ucca kapuba s ott lakodalmassá menetet nézett. Kiss Gáborné nem sokkal utána szintén eltávozott a lakásból s a kapualjban ácsorgó inas ráripakodott, hogy a fáskmarrát ismét nyitva hagyta. Meggyanusította a fiut, hogy a házmes-

terrel összejátszik s a fát lopkodni engedi.

Este vacsora után, amikor Kiss Gáborné vasalt, újra szóba hozta a délelőtti hanyagságát s azzal fenyegette meg a szobainast, — aki visszafeleselt, — hogy megmondja mulasztását a gazdájának.

Ekkor szóváltás keletkezett az inas és a házvezetőnő között és szóváltás közben Kiss Gáborné megfenyítette, megpofozta az inast.

Ezután határozta el az inas, hogy megöli Kis Gábornét. Betette az uccai szobák ablakait, visszajövet levett egy szőnyegszegő zsinórt, hurkot kötött. A konyhában nekiesett Kiss Gábornénak. Kézzelettel feljogatta, majd amikor Kiss Gáborné a földre esett, ott még 2-3 percig szorongatta, miközben Kissné háromszor is nagyot sikoltott. Ezután a szőnyegszegő zsinórt a földön fekvő Kis Gáborné nyakán áthurkolta és a holttestet az ajtókilincsig vonszolta és a kilincse felakasztotta. A szőnyegszegő zsinór azonban a test sulya alatt elszakadt és a holttest leesett. Erre levett egy ruhaszáritó kötelet, azt négyszeresen összehajította, hurkot csinált és ezzel akasztotta fel Kiss Gáborné holttestét a kilincse.

Ezután mindent elrendezett és úgy tüntette fel a dolgot, mintha öngyilkosság történt volna. Az ablakon mászott ki és nyugodtan lefeküdt. Reggel felkelt, becsengetett és mikor senki sem jelentkezett, elment a házmesterhez és jelentette neki, hogy Kiss Gáborné a csengésre sem jelentkezik és ő rosszat sejt. Majd a közelben őrszolgálatot teljesítő rendőrnek is szót, amire az vele együtt visszament a lakásra, behatoltak a konyhába és akkor fedezték fel, hogy Kiss Gáborné halott.

Az első órákban tényleg azt hitték, hogy öngyilkosság történt. A későbbi nyomozás azonban gyanus körülményeket állapított meg. Az első feltevés után, hogy a házvezetőnő nem öngyilkosság következtében halt el, hanem gyilkosság áldozata lett, nagy eréllyel indult meg a nyomozás. Ennek során aztán kétségtelenül megállapítást nyert, hogy gyilkosság történt. Az inas konok módon tagadott eleinte, de az egyre felesorportosodó bizonyítékok sulya alatt végre is megtört és beismerte vallomást tett.

Beismerte, hogy boszúból megfojtotta Kiss Gáborné házvezetőnőt.

PERBESZÉDEK

Vattay József főügyész röviden adta elő indítványát, hogy a törvényszék ítéletét teljes egészében hagyja helyben a tábla. Utána dr. Schwarz Arthur ügyvéd tartott nagyszabású s az általános perbeszédektől eltérő, érdekes védőbeszédet. A beszéd három gondolaton nyugodott: a különös gyilkosság lélektanilag való megmagyarázásának a törvényszék ítéletének helyét nem állóságán, s hogy a fiatalkoru bűncselekménye milyen bűnösségi fokkal áll arányban.

Teljesen megfoghatatlan és megmagyarázhatatlan az, — mondotta többek között — hogy egy 16 éves fiu, aki soha nem volt büntetve, s a bűnözésre sem volt hajlamos — hogy ilyen borzalmas bűncselekményt kövessen el. *Ezt a buddhista filozófiával lehet csak megmagyarázni.* — Az elhunyt asszony

sorsa az volt, hogy az inas kezétől pusztuljon el, mert előző földi életében sulyos bűncselekményt követhetett el. Az volt tehát a végezete ennek a földi életének, hogy szenvedjen és gyilkos kezétől hulljon el.

A vádlott sorsa viszont az lehetett, hogy ő legyen az okozója az asszony halálának s így lakoljon, szenvedjen egy előző, életében elkövetett rossz cselekményéért. Más különben nem lehetne megmagyarázni, hogy miért gyilkolt ez az inas, aki jóra való fiu volt mindenki megvált vele elégedve és semmi jel sem mutat arra, hogy bűnöző hajlamai lettek volna.

A törvényszék ítélete azért nem helytálló, — mondotta az ügyvéd védőbeszéde során — mert nincs megállapítva, hogy erős felindulásában követte el a vádlott a bűncselekményt. Kérte tehát a bíróságot, hogy a minősítést változtassa meg és az erős felindulást állapítsa meg.

A TÁBLA ÍTÉLETE.

A bíróság ezután ítéletre vonult vissza és hosszas tanácskozás után hozta meg ítéletét. A tábla megsemmisítette a törvényszék ítéletét. Megállapította az erős felindulásban elkövetett bűnösséget s e minősítés alapján állapította meg a vádlott bűnösségét. Ezek figyelembevételével a Tábla három évre szállította le a törvényszék hét évi fegyház büntetését.

A bíróság röviden indokolta meg ítéletét. Utána Vattay főügyész felebbezést jelentett be az ítélet ellen, míg a védő a tábla ítéletében megnyugodott.

Ma temetik Schlotter Ferencet

A tragikus véget ért dr. Schlotter Ferenc ügyvédet ma délután temetik. A mélyen sujtott család a következő gyászjelentést adta ki:

Alulírottak a legmélyebb fájdalomtól lesújtva tudatjuk, hogy vég telenül szeretett és szerető uram, gyermekem, testvérem, sógorom, vőm, nagybátyánk: dr. Schlotter Ferenc ügyvéd, Debrecen sz. kir. város tb. ügyésze, tartalékos honv. tüzerhadnagy, az I. oszt. vitéségi éremnek kétszeres, a II. oszt. ezüst vitéségi éremnek kétszeres, a bronz vitéségi éremnek és a Károly-csapatkeresztnek tulajdonosa, a Piarista Diákszövetség titkára és alapító választmányi tagja, az Ady társaság ügyésze, folyó hó 25-én, délelőtt 11 órakor, életének 34-ik, boldog házasságának 5-ik évében, pár órai szenvedés után elhunyt. — Drága halottunk földi részeit folyó hó 27-én délután 4 órakor, a Fargó utca 15. számú gyászháztól, a róm. kath. egyház szertartása szerint tartandó beszentelés után, a Hatvan utcai temetőben helyezzük örök nyugalomra. A megboldogult lelkiüdvéért az engesztelő szent miséáldozat folyó hó 28-án, csütörtökön délelőtt 10 órakor fog, a Szent Anna utcai róm. kath. templomban az Egek Urának bemutatni. — Debrecen, 1928 június 25. Özv. gr. Schlotter Ferencné sz. Szabó Katinika, felesége. Özv. Schlotter Pálné sz. Szilágyi Mária, édesanyja. Dóczy Béláné sz. Schlotter Piroška, testvére. Dóczy Béla, dr. Szabó Sándor sógorai. Özv. Szabó Kalmánné szül. Marialeky Piroška, anyósa. Dóczy Emil, Dóczy Béla, unokaöccsei. — A temetést Dankó tem. váll. rendezi. Debrecen.

x Angol lüszter és mosószövet minak érkeztek Szabó Lászlóhoz, Széchenyi ucca 1. szám.



FLY-TOX

a legelső és világírő szegirtő-szer, mely az Embervédelmi Kétféle is kettőfelét nyert

megöli

legyet, azonyogot, molyt, polókat, svábogarat, hangyát, bolhát, tojt stb.

Emberre és állatra veszélytelen, de biztos halál férgekre és rovarokra.

Nem mérgező! Nem hagy foltot!

Ügyetlen a FLY-TOX védőszere!

Illata kellemes. Hatásgarantált. Háztartásokban, gazdaságokban, üzemekben nélkülözhetetlen.

Kb. negyed literes üveg, szájfúvóval 3.— P

Bádogtartályokban:

kb. 1/4 lit.	kb. 1 lit.	kb. 2 lit.	kb. 5 lit.
5.00 P	10.50 P	19.— P	44.— P

Kézpermetező (igen gazdaságos)... 4.— P

Övadjunk utánzatoktól!

Mindenütt kapható

Prospektus kívánatra küld a magyarországi vezérképviselet

Révész Ernő és Társa

Budapest, V. Nádor ucca 30

Telefón: Lípót 998-25

Tizenkét jeles érett a ref. főgimnáziumban

A debreceni református gimnázium érettségi vizsgálatá június 25-én zárult. A vizsgálat elnöke dr. Dóczy Imre középiskolai felügyelő, a kormány képviselője Madai Gyula országgyűlési képviselő, az Országos Középiskolai Tanáregyesület elnöke volt. Eredmények: jelesen érett 12 tanuló és pedig Balogh Béla, Buchwald Béla, Engel István (szinjeles), Farkas László (szinjeles), Keresztes Sándor, Kiss József (szinjeles), Nyitray Károly (szinjeles), Pap Károly, Somogyi Sándor (szinjeles), Szücs János, Tárcs Miklós, Tolnay Lajos. — Jól érett 13 tanuló és pedig Boldisár György, Csomor Benő, Gábor György, Grósz Albert, Hegedüs András, Kiss Géza, Konecz Sándor, Kovács L. Szilárd, Kovács László, Makády Béla, Nagy Jenő, Porzolt István, Sarkady László. — Érett 22 tanuló. — Két hónap múlva tendő vizsgálatra 8 tanuló, egy évre 1 tanuló elutasított. Az eredmények teljes mértékben kielégítőek, tekintve a 20 százalékos jeles és 21 százalékos jó arányszámot.

Este a Bikában áldomást tartottak, amelyen megjelent az elnökségen kívül az egész tanári kar, — sőt a szülők közül is számosan, — így Csűrös Ferenc tanácsnok, Porzolt István esperes, Ballay Aladár lelkész, dr. Lipesey Atilla földbirtokos, Versényi Tibor vezérigazgató, Buchwald Andor államfőnök és még mások.

A szülők egyrésze maga is a református gimnázium növendéke, sőt az érettségi elnöknek tanítványa is volt. Az apák és fiuk közös örömmünnepe a legjobb kedélyben a késő éjjeli órákig tartott.

SZÍNHÁZ ÉS MOZI

Fedák Sári vendég-szereplése a János vitézben

A Borcsa Amerikában emlékezetes szép sikere után tegnap este Fedák Sári a János vitézben folytatta vendég-szereplését a Csokonai színházban, mely erre az alkalomra is zsutolásig megtelt. Az előkelő közönség soraiban ott láttuk dr. Magoss György polgármestert is.

Ma már, amikor a János vitéz egy darab történelem a magyar színpad történetéből, néha arra gondolunk, mi lett volna, ha ennek a nagyszerű darabnak az énekes színházakban annak idején folytatói lettek volna? Más népek — mint a kitűnő kabarékkal nálunk járt oroszok, akik itt nagyszerű érzékkel felszították iradalmukba a népművészet alkotásait, — bámulataba ejtették az egész világot.

A Csokonai színház nézőtere az ünnepi esték képét mutatta. Az orchesterből felcsendültek a felejthetetlen Kocsóh Pongrácz szép melódiái, melyek mióta magyar színészek színházait játszották, a legnagyobb sikert jelentették Magyarországon. Ez az a darab, melyet legelőbb játszottak nálunk s ahogy Fedák Sári a színpadra lépett, a közönség is megértette rögtön, hogy ennek a példátlan diadalnak ő az aktora és cselekvő részese, épúgy mint a szerzők. Ő tette ezt a mesejátékot klasszikussá, minden mozdulata, virtuskodása, mókái maga a magyar nép. Ahogy elhangzottak az ismert dalok: A fuzulyka szára, Kék tó, tiszta tó, Egy rózsaszál szebben beszél stb. kedves vidékies zamatot dialektusával úgy áll ma is előttünk Fedák Sári utánözhatatlan János vitéze, ahogy azt Petőfi Sándor elképzelhette, legszebb álmaiban. A hangja, mely sose volt nagyterjedelmű, ma kissé még fátyolosabb, de a játéka ma is a régi. Iger, nagy, őszinte sikere volt. A közönség a felvonások végén nem győzte eleget a függöny elé hívni előadás után pedig ott maradt a helyén és állva tapsolt.

A vendégszereplő Fedák Sári mellett a sikerből a Csokonai színház tagjai is derekasan kivették részüket. Huskai Timár Ila játszotta, mellette még a kitűnő Bagó, (Fülöp Sándor), a boszorkányi alakító Halasinét s a francia királyt kreáló Szigethy Jenőt tapsolták sokat. Rájuk nézve a legnagyobb dicséret, hogy a legjobb szerepét játszó Fedák Sári mellett is mellésképen megállították helyüket.

A színház irada jelentése:

Ma, szerdán este bucsuzik Fedák Sári a debreceni közönségtől a

János vitéz

szín szerepében. Jegyek korlátolt számban még kaphatók. A nagy érdeklődésre való tekintettel ajánlatos a jegyekről még délelőtt gondoskodni.

Fedák Sári olaszországi turnéja előtt utoljára ma, szerdán este játszik Debrecenben. Siessen jegyet váltani, mert különben elkérik.

János Vitéz — Fedák Sárral ma, szerdán este utoljára.

Holnap, csütörtökön mutatja be a Csokonai Színház Molnár Ferenc legújabb slágerét, az

Olympia

című vigjátékot Forgács kitűnő rendezésében. Az Olympia főszereplői: Hermann Mancsi, Halasi Mariska, Rajz Ferenc, Szirmai, Fülöp Sándor, Turbók Rózi és Szigeti Jenő.

Olympia — Molnár Ferenc világ híri színjátéka csütörtökön, pénteken és szombat este.

Olympia — érdekes, szellemes, szórakoztató, finom humoru, lebilincselő nagyszerű darab!

Olympia — kasszadaráb! A távozó Herman Mancsi játssa Gombaszögi Frida híres szerepét. Kiss Feri híres szerepében Rajz Ferenc mutat be brilliáns alakítást. A humorról Turbók Rózi, a Góthné finom szerepét játszó Halasi Mariska, továbbá Szirmai, Fülöp és Szigeti Jenő gondoskodnak! — Jegyelővét!

29-én, pénteken délután fél 4-kor olesó zóna-előadásul: Az elvált asszony. A címszerepben Elek Ica.

Az elvált asszony c. mulatságos operett péntek délután Elek Ica, Ferenczy Marian, Turbók Rózi, Antók, Fülöp, Szigethy Andor, Rajz Jancsi és Szigeti Jenő fellépésével rendkívül olesó zónaelőadás keretében.

Vasárnap délután, július 1-én ugyancsak olesó zónaelőadásul: Zenebona, Timár Ila, Elek Ica, Ferenczy Marian, Turbók Rózi, Antók, Fülöp, Szirmai Rajz János, Szigethy Bandi közreműködésével. Jegyelővét.

Vasárnap este Farkas Imre legújabb operett-slágera: Gyurkovics fiúk bemutatója Timár Ila fellépésével.

MOZGÓSZÍNHÁZAK MŰSORA:

Szerda — csütörtök:

URÁNIA: Csak felnőtteknek! Mesalina két részben, főszereplő Rina di Lignoro grófnő.

VIGSZÍNHÁZ: Két attrakció! Esther Ralston a főszerepekben: A női divat és A 13-ik gól, — férfi főszerepben Richard Dix.

Jönnek: Fehér rabszolganő Liane Haiddal és Ganges királynője Bernhard Goetzkével.

METEORBAN szerdán: Kelet ár-

nya". Exotikus történet 8 felvonásban. Norman Kerryvel és „Ki a legény a pusztában”. Vadnyugati történet 6 felvonásban Buck Jonessele.

Előadások: 7 és 9 órákor.

Jön: „Királyok királya”.

Közérdekű levelek

Az űdvhadserég munkájáról

Kaptuk a következő levelet, melyet az illetékesek figyelmébe ajánlunk:

Tisztelt Szerkesztő Ur!

Engedje meg, hogy pár szót szóljak az űdv hadserég munkájáról.

Mint ismeretes, az űdv hadserégnek már Debrecenben van állandó állomása. Tagjai vasárnap kijárnak az erdőre gyűlést tartani és lapjukat terjeszteni. Megfigyeltem egy ilyen gyűlést. Itt elhangzott egy olyan kijelentés, hogy ne a templomba menjenek a hívek Isten igéjét hallgatni, hanem hozzájuk, mert mit ér az, ha elmennek a templomba és 10 perc múlva a korezmában mulatnak.

Már pedig megkövetem, aki a korezmába akar menni mulatni, az elmegy akkor is, ha a templomban, akkor is, ha az űdv hadserégnél hallgatta az igét, ahol éppúgy, mint az erdőn, szakképzetlen emberek tartanak predikációt: természetesen összebeshelnek füt-fát.

Lehet, hogy az intézmény külföldön helyes irányban halad, de itt már elferdült.

A térítgetéssel Debrecenben, — úgy gondolom, — nem sokra fogunk menni. Ugyanis céljuk az, hogy mindenki belépjen az űdv hadserégbe. A Kálvinista Rómában még tudnak hitükért lelkesedni, mert tudják, hogy mennyit harcoltak érte, amikor kivívták a vallásszabadságot. Most meg egy újért harcoljanak?

Ezért hasztalan minden próbálgatásuk és különben is helytelen dolgokat is hirdetnek.

Felhívom a Szerkesztő Ur figyelmét egy ilyen erdei gyűlésre, hogy győződjék meg személyesen ezekről a dolgokról.

Egy erdei látogató.

Sodrony ágybetétet

legjobb minőséget készít

Neumann Péterfia ucca 17.

Debreceni Üvegkereskedelmi R. T.

Debrecen, Rózsa ucca 2.

Ajánlja

autosyphon szikvizes gépjét

részletfizetésre.

Az autosyphonnal mindenki házilag, pillanatok alatt, saját tiszta üvegen készíthet szikvizet. A készítmény mód a lehető legegyszerűbb! Csak egy üveget — az autosyphont — kell otthon tartani s hozzá 1 tucat szénsavpalackocskát s máris 12 liternyi szódavíz készlet felett rendelkezik.

Az Auto-Syphon ára P 21.— Egy tucat hozzávaló szénsavpatron ára P 5.— Egy tucat cserepatron ára P 2.—

Jégszekrény és fagyaltgép

nagyválasztékban.

Belfűtés és uborkás üveg minden nagyságban kapható



Debreceni napló

Egy asszony a kávéházban

Az asszony a kávéház terraszán ült s nagy fekete szemével az Alföldi Takarékpénztár román stílusú épületét nézte. Nagy, még mindig valami lappangó tüzből égő szemével. De nem a lelkével. S itt, — az ő számára jóformán ismeretlen városban — csak nézett, de nem látott.

Mert a gondolatai másutt járhatnak és volt is min gondolkodnia.

A nagyon diszkrétien viselkedő uriasasszony ugyanis orfeuménekénő s az ő világa egy öt méter hosszú, szuszágú és két méter szélességű dobogó, ahol esténként énekelni szokott.

Természetes, hogy nem ezért a dobogóért készült arra a pályára, amelyre szépséges hangjával s művészi elhivatottságával rálépett.

Elsőrangú nagy fővárosi színház primadonnája volt s bokáig járt a sikerek rózsájában. Most pedig, mikor még fiatalosága teljében énekel, nem kevesebb művészi rátermettséggel, mint ott abban a nagy fővárosi színházban, élénk hangulatok közt szólítja magához a mulatni vágyó pincért a jökedvi vendég s a „Traviata” áriájába disszonáns akkordként zug bele:

— Még egy pohár sört!

Igy láttam ezt az elmúlt este s most, mikor itt ül a kávéház márvány asztalánál, eszembe jut az a fájo vonás, mely ott gyűrűzött az ajka körül a tapintatlanságra s elárnyékolta a boru magas, nyílt homlokát.

Magasba lendülő pályafutása, mely célul mutatta az ország első dalszínházát a számára, törött szárnyakkal hullott alá az orfeumi dobogóig.

Valami szerelem játszott közbe talán, valami szenvedélyes szertelenség. Egy kis apró göröngy, amelyt észre sem vesz az ember, mikor a lábai elé kerül s mégis keresztül bukhat rajta.

Mert ilyen apró göröngyökkel van kirakva az élet útja s ahinek nincs elég izmos lábfeje, hogy félre rugja az útjából, az keresztül bukik rajta, amint megtörtént ez a kávéház terraszán ülő művész nővel is, akinek karosu bokája talán ki is ficamodott a lecsuszás pillanatában. Gyönyörűséges hang, művészi tudás! De valahol, valamikor egy kis bajok lógtak a levegőben s formás nyakára hullottak.

— Rejtelmes éj... — zug Verdi dala s cseng a pohár ellenkező hangnemből a terített asztaloknál, s egy borzú hang belesivítja a levegőbe:

— Még két pohár sört és fizetni! A művész nő pedig ott a kávéház terraszán csak nézi az Alföldi Takarékpénztár palotáját. De nem látja, Mert lelki szemével csak a multak göröngyös mesgójét látja s arra a göröngyre gondol, amelyben művészi nagyrahivatottsága elbukott.

(*)

A legelegánsabb

ruhákat olcsón

Pásztor László

uriszabósága készíti. Simonffy-u. 5.

„HITEL”

keretében tartozó cégek központi inodája Debrecen, Káivin-ter 3. szám

módot nyújt minden hitelképes egyénnek, hogy a jövedelméhez mérten megfelelő hitelkerettel kiállított vásárlási könyvecskével különböző árut, nagy készlettel rendelkező szolid, megbízható cégeknél 7 és fél havi hitelle, hat havi részletbeni letörlesztéssel vásárolhasson.

A NAP HIREI

— **Ma van az utolsó doktorrávatás.** A debreceni m. kir. Tisza István Tudományegyetem tanácsa, a folyó tanévben az utolsó doktorrávatást szerdán délelőtt, pont 11 órakor tartja. Az avatási ünnepélyen részt venni szándékozók, valamint a felavatandó doktorjelölteket ezúton, külön is kéri a rectori hivatal, hogy a jelzett időben pontosan megjelenjen szíveskedjenek.

— **Gulyás Pál új verses-könyve.** Gulyás Pál, a kiváló tehetségű, fiatal költő legújabb *Misztikus Ünnepi Asztal* című verseskötete a közeljövőben fogja elhagyni a sajtót. A könyv a királyi Magyar Egyetemi nyomda kiállításában fog megjelenni, amely körülmény kezesség arra, hogy a külső összhangban lesz a könyv tartalmával. Gulyás Pál tehetségét nem kell méltatnunk, egyik legelőkelőbb irodalmi folyóiratunk a *Napkelet* országos verspályázatán *Juhász Gézával*, a kereskedelmi iskola nagytehetségű tanárával elsők lettek. A *Hidban*, a *Pandorában*, a *Nyugáiban* is megjelent a versek nagy része. A 4 ciklusban 106 verset tartalmazó 8 fűves kötet előfizetési ára 3 pengő. A könyvet az igazi költészet szerető nagyközönség figyelmébe ajánljuk.

— **Hazafias nevelés a ref. polgári leányiskolában.** A református polgári leányiskola nőverendékei levelet írtak Rothermer lordnak hazánk régi háttérainak visszaszerzése érdekében. E levelek közül 80 kis leánynak a levele részesült elismerésben. Tíz nőverendékes díszes dicséretet kapott. Névszerint Váczy Margit IV-a, Szarvas Rózi IV-a, Percé Erzsébet IV-a, Sipos Irén IV-b, Szabó Klára IV-b, Óri Margit IV-b, Gloss Sári III-b, Rátonyi Anna III-b, Simonffy Pálma III-a nőverendékek. Díszes dicséretet és ezüst érem jutalomban részesült Szentpétery Sára IV-c nőverendéke. A pártalan szép eredelményt Regőla Margit tanárnőt illeti az elismerés, aki igen nagy buzgósággal irányította a nőverendékeket. A hivatott tanárnőnek mi is gratulálunk!

— **Debreceni cserkész-leányok sikere.** Junius hó 25-én Nyíregyházán a IV. leány cserkészkerület, a kerület csapatai között elsőhelynyújtási versenyt rendezett. A versenyen résztvevők a nyíregyházi, debreceni, hajduböszörményi és kisvárdai csapatok. Debrecenből a női kereskedelmi 14. Damjanich Jánosné cserkészcsapatának 10 tagja és a 49. Tisza-Ilona cserkészcsapatának 3 tagja jelent meg a versenyen. Az orvosokból álló bizottság intelligens és tökéletes munkájáért a debreceni csapatoknak ítélte oda az első díjat.

— **A Felsődnunántuli Mezőgazdasági Kamara 1928. évi június hó 28. napján esütörtökön, délelőtt fél tíz órakor Győrött, a vármegyeháza nagytermében tartja XI. évi rendes újjáalakuló közgyűlését.** A kamara közgyűlései nyilvánosak s így azokon mindenkit aki a gazdatársadalom ügyei és kamarának működése iránt érdeklődik szívesen látunk.

— **A debreceni Vadásztársulat választmánya** értesíti a társulat tagjait, hogy kizárólag a Hortobágyon a vízivad vadászatának kezdetét megváltoztatta, az a folyó évben a törvény által megengedett időben, július hó 1-én kezdődik.

Példátlan vakmerőségű templomrablás történt a Szent Anna uccai katolikus templomban

Oltárterítőkből és harangkötélből összekötött hágcsón menekült a templomrabló

Kalandor regényekbe illő templomrablás történt kedd reggelre virradó a Szent Anna uccában levő róm. kath. plébánia templomban. A templom fosztogatást oly vakmerő módon követte el az ismeretlen tettes, amilyenre még nem volt példa.

A templomrablás ügyében bevezetett nyomozás már csaknem teljes bizonyossággal megállapította, hogy a tettes hogyan dolgozott, miképpen követte el a betörést. A betörő templomzáraskor meghúzódott az egyik oltárnál s mikor az esti harangozást elvégezte és lezárta a templomot a harangozó, azután kezdett munkájának végrehajtásához.

Feszítő vassal a két perselyt feszítette fel s azokból magához vette a persely tartalmát. A vasperselyek felfeszítésével járó munkát csendben és vigyázva követte el, mert a templomtól nem messze levő rendőrszem semmi gyanús neszt nem hallott. Pontosan nem lehet megállapítani, hogy az elvitt pénz mekkora összegre rughat, kétségtelen azonban, hogy nem lehet jelentékenyebb. Munkája elvégzése után a betörő azonnal a menekülésre gondolatott, mert a feszítő vasakat, melyekkel a perselyeket feltörte, a helyszínen felejtette.

A betörő menekülése példátlanul álló vakmerőségről tesz bizonyosságot. A terítőket, azokat egymásba kötötte s felfosztogatás után összeszedett több oltárment a toronyba. Az így készített hágcsó, azonban rövidnek bizonyult s ekkor a harangkötélet vágta le, hogy ennek segítségével a földre ereszkedhessen. Lekászott a torony első emeleti ablakához, ahol a rácshoz kötözve a kötélen egyik végén, s ezen mászott le azután a földre.

Kivárhatta azonban, míg a templomhoz közel, a Szent Anna ucca sarkán posztoló rendőrszem körzetének a megvizsgálását végezte s ekkor ereszkedhetett le a földre.

A betörő gyorsan kuszott le a földre a kötélen, mert a rendőrszem két-három perces távolléte után ismét vizsátért posztoló helyére. Amint visszaérkezett, nyombar szemébe ötlött a templomtoronyból csüngő kötélen.

— **Tanulmányi kirándulás.** A helybeli m. kir. állami fa- és fémipari szakiskola igazgatósága, most végző tanulóival, többnapos tanulmányútat tett. Az út főcélja a miskolci fa- és fémipari telepek, valamint a diósgyőri hatalmas állami vasgyár megtekintése volt. Az igazgatóság gondolt azonban arra is, hogy a nagy részt alföldi fiúk a mi csonka hazánk szépségeit is lássák, azért egy délutánt a hámori tó és Lillafüred megtekintésére, azonfelül egy teljes napot a világhíres aggteteki csepkőbarlang végigjárására szentelt. A folyó iparos nemzedék nevelése megkívánja, hogy szaktudásán felül a műveltségre is tegyen szert, amely hazájának alapos ismeretét is magában foglalja.

— **A debreceni kereskedelmi alkalmazottak egyesületében** (Péterfi ucca 52. szám), szombaton, folyó hó 30-án este 8 órai kezdettel tartandó

hágcsó. Azonnal jelzést adott le, mire rövidesen két kerékpáros rendőr sietett elő. Megindult a betörő után a keresgélés, de az már ekkorra nagy egérutat nyerhetett.

A vakmerő templomrablási ügyben bevezetett nyomozást nagy eréllyel folytatja a rendőrség.

SOROZATOS TEMPLOMRABLÁSOK TÖRTÉNETEK MISKOLC KÖRNYÉKÉN IS

Valószínűleg összefüggés van a debreceni banda és a miskolci rablók között, nem lehetetlen, hogy azonosak is. Ez abból következik, hogy a tett elkövetésének körülményei sokban hasonlítanak egymáshoz.

A Miskolc környéki templomrablásokról egyébként a következő jelentést kaptuk:

Miskolc környékén veszedelmes betörő banda garázdálkodik, amely főként templomrablásokra vetette rá magát. *Két hét leforgása alatt négy templomrablás volt a környéken.*

A betörőbanda kifosztotta a dédesi, szikszói, mezőkövesdi és sátorajauhelyi katolikus templomokat. Mindenütt feltörték a perselyeket és azoknak a tartalmát vették magukhoz. Pénteken éjszaka megtörtént az ötödik templombetörés is. Ezúttal a gyöngyösi róm. kath. templomot rabolták ki a banda tagjai, akik most is álkulescsal jutottak be a templom belsejébe, ahol feszítő vasakkal verték szét a perselyeket a betörők.

A betörést szombaton a kora reggeli órákban fedezte fel a templom sekrestyése, aki azonnal bejelentette a templomrablást a rendőrségnek. A helyszíni szemle során semmi adatot nem találtak, annyi bizonyos, hogy a gyöngyösi betörésnek ugyanazok voltak a tettesei, akik a legutóbbi négy betörést elkövetették.

A miskolci rendőrkapitányságot is értesítették erről az újabb templomrablásról és most három vármegye hatóságai együtt keresik a templomrablókat akik ugyilátszik reszetszerűen foglalkoznak templomok kifosztásával.

családias kerti mulatságára, tekintettel a jótékony célra; a mélyentisztelt főnök urak rengeteg és értékes tárgyakkal járultak az egyesület székébe alapjához, mely tárgyakat a szombat esti táncmulatság alatt az amerikai „jux bazár”-ban fognak a jelenlevők között elárusítani. Minden tárgy számozva lesz és mindenki a megvásárolt jegyen levő számú tárgyat fogja kapni. E rendkívül mulatságos vásárhoz 1 szám csak 10 fillér lesz. Belépődíj az igazán kellemes szórakoztató és reggelig tartó táncos családias összejövetelre csak 50 fillér lesz. Saját zenekar és buffet. A tagokon kívül vendégeket is szívesen lát a *Rendezőség.*

Írógép javítások
HURAY műszerezsnél
Hunyady ucca 26. Telefon 10-84

Gyomor- és hasbántalmak, izgékonyosság, migrén, kimerültség, szédülés, szívzorulás, rémes álmok, ijedtség, általános rosszullét, csökkent munkaképesség már nagyon is kétségbeesítő esetekben megszűntek azáltal, hogy a beteg naponkint reggel éhgyomorral megivott egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet. Orvostanárok dicsérik azon értékes szolgálatokat, melyeket a *Ferenc József* víz járványok idején is, mint biztos és enyhe hashajtó teljesít. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben. —

— **Pályázati hirdetmény.** A bajai m. kir. kertészképző iskolába való felvételhez szükséges 2 (kettő) évi előgyakorlat megszerzésére, 1928. évi szeptember hó 15-én, 10 (tíz) gyakorlornak fog az iskolába felvétetni. A pályázóknak kérvényükhöz a következő okmányokat kell csatolni: 1. Születési anyakönyvi kivonatot; 2. Erkölcsei bizonyítványt; 3. Hatósági orvosi bizonyítványt, mely arról tanuskodik, hogy a pályázó erős és egészséges testalkatu; 4. A középiskola 4. osztályának elvégzését tanúsító bizonyítványt; 5. Szülői, vagy gyámi beleegyező nyilatkozatot arról, hogy a pályázót a gyakorlorkori időtartam alatt a szükséges anyagi támogatásban részesítik. A felvett gyakorlornok az iskola internátusában laknak és teljes ellátást élveznek, melyért havi 24 pengő ellátási díjat fizetnek. Az igazoltan szegénysorsu és jó előmeneteli gyakorlornok kedvezményes, esetleg ingyenes ellátásban részesülnek. A felvételnél felérésben Baja thjf. városi illetőségű szülők, másodsorban pedig Bácsbodrog vármegye területén lakó szülők gyermekeit előnyben részesülnek. A két évi előgyakorlati idő elteltével a gyakorlornok gyakorlati vizsgát tesznek, melynek sikeres letétele a rendes iskolai felvételre jogosít. Aki a gyakorlati vizsgán meg nem felelt, az az iskolát elhagyni köteles, az eltöltött időről látogatási bizonyítványt kap, melynek alapján kertészegéd képeítő vizsgára jelentkezhetnek. Az iskola elvégzése esetén a tanuló „képesített kertész” minősítést nyer. Bővebb felvilágosítást az iskola igazgatósága ad. Folyamodók a m. kir. földművelésügyi miniszterhez címzett és szabályszerűen felszerelt 1.60 pengő okmánybélélyeggel ellátott kérvényüket 1928. évi augusztus hó 15-ig a kertészképző iskolához nyújtásák be. A miniszteriumba közvetlenül beadott kérvények nem vétetnek figyelembe. *M. kir. földművelésügyi miniszter.*

x A külföldi fürdőkben sem kap más kezelést az ember, mint a helybeli Fűvészkeri vizgyógyintézetben, ahol *szakképzett fürdőmester és fürdőmester né adják, úgy az iszap, mint más vizgyógykezeléseket.* Állandó szakorvosi ellenőrzés mellett. Férfiak délelőtt 10 óráig és délután 5 órától, nők délelőtt 10—1 óráig és 3—5 óráig látogathatják az intézetet. A fürdőmester és mesternő kitünő pedicőrök.

Eva fröccsöt
Nyunk, Olcsó, édes, üdít, trisist. Alkoholmentes. — Kapható minden üzletben. Megrendelhető Márkus Jenőnél, Hatvan ucca 22. Telefon 14.

Gyászrovat

Kiss Lajoska, élt 7 hónapot, ref. Temetése 27-én délelőtt 11 órakor lesz, a Pálóczy utcai 31. sz. gyászházról, a Péterfia utcai temetőbe.

Kun Erzsébet, élt 3 hónapot, ref. Temetése a Hid utca 2. sz. gyászházról lesz, délután 3 órakor. A temetést Fehértói temetkezési intézete rendezti, Gróf Dégenfeld u. 4.

— Egy színész kérése. Szerkesztőségünket tegnap fölkereste Lévai Pál színész és előadta, hogy két éve állás és szerződés nélkül van. Ezután kéri a nagy közönséget, hogy aki valami állandó állást, vagy bármilyen alkalmazást tudna részére, közölje szerkesztőségünkkel.

— **Rádió-műsor Szerda, junius 27.** Budapest 557.5 (3) (20) 9.30 Hírek s közgazdaság. 11.45 Hírek, közgazdaság s közben 12 órakor déli harangszó az egyetem-téri templomból, utána Horváth Gyula és zenekarának hangversenye. 1 Pontos időjelzés, időjárás és vízállásjelentés, 3 Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak. 3.30 A Magyar Áldó Ujság Morse tanfolyama. 4.45 Pontos időjelzés, időjárás és vízállásjelentés. 5. Dr. Zsoldos Jenő kir. táblabíró előadása. 5.30 Dr. Szilágyi Imre és zenekarának hangversenye. 7 Gyors írási tanfolyam. 7.35 Dr. Lázár Andor felolvasása. 8.15 Előadás a Studióból. 10 Pontos időjelzés, hírek. 10.20 His Masters Voice művész és tánclemezek

Külföld: 11 Bécs: Délelőtti zene. 1.30 Barcelona: Rádió-trió. 4 Bécs: Délutáni hangverseny. 6.30 Breslau: Francia nyelv. 7 Bécs: Olasz lecke kezdőknek. Brünn: Francia hangverseny. 7.45 Milánó: Francia lecke. 8.05 Bécs: Angol lecke. 8.15 München: Wagner-hangverseny. 8.30 Berlin: Operett-hangverseny. Róma: Német lecke. 9.10 Olasz opera-est. 9.15 Bern: Kamarazene. 9.30 Zürich: Zenekar hangverseny. 10.10 Stockholm: Szórakoztató zene. 10.20 München: Tűzzené. 10.30 Milánó: Jazz-band.

— **Halálozások.** Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő halálozásokat jelentették be: Juhász Lajos ref. 9 hónapos, Téglavető 164; — Vámos Julianna ref. 3 hónapos Téglavető 253; — Kiss Lajos 1 hónapos, Rákóczi ucca 31.; — dr. Schlotter Ferenc rk. 34 éves, Faragó ucca 15.; — Stina Endre gk. 39 éves Ors.

— **Eljegyzések.** Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő eljegyzéseket jelentették be: Máté Lajos ref. Szibrinc Anna ref. — Vásárhelyi József ref Gyenge Margit rk. K. Tóth Lajos ref. Révész Margit rk.

— **Születések.** Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő születéseket jelentették be: Kovács Mihály napszámos, fiu István; Nagy Sándor honvéd, fiu Sándor; — Schlessing József tisztv. fiu Ferenc; Jakab László szabó-s. fiu László; —

SPORTHIREK

Bocskay—Sabaria

A pénteki ünnepnapon szép sporteseményben lesz része a debreceni publikumnak. A Sabaria kiváló együttese látogat el Debrecenbe, hogy a Bocskayval lejátsza a vidéki kupa mérkőzését. A Sabaria képességét nem kell külön bemutatni, hiszen nagyon ismeri a debreceni publikum. A Bocskay csapatával, — amely most elsőrangú formában van — való találkozására bizonyára szép és érdekes sportot fog nyújtani.

A mérkőzés után a Bocskay csapata amelyet nagyon megviselt a tavaszi finis, a játékosok pihenőre térnek és néhány heti pihenő után a vezetőség bizonyos pontokon megerősíti a csapatot és megkezdik az előkészületeket az őszi szezonra.

Felhívás!

D. Törökvs szerda este 6 órakor a Katona pályán tréninget tart. Felkérem a játékosokat, hogy pontosan jelenjenek meg. Este 8 órakor szakosztályi ülés lesz a rendes helyen.

KÖZGAZDASÁG

Munkásasszonyok Debrecenben

A jelenlegi munkásviszonyok a nagy dologidő beálltának ellenére nem a legjobbak. A munkanélküliek száma igen nagy. Debrecenben csak a szervezett munkásokból 588 a munkanélküliek száma. Ez a szám azonban nem fedti a munkanélküliség viszonyát teljes valóságban. Több szervezett munkás kivándorolt a városból és nagy azoknak a munkanélkülieknek a száma is, akik nincsenek a szakszervezetben és a kimutatásban nem szerepelnek. A munka

nélküliség még annál súlyosabban találja a munkásokat, mivel a létminimum emelkedett április végétől 71.46 pengőről 71.94 pengőre emelkedett. A drágaság az idén sokkal nagyobb mint tavaly volt. A létminimum volt ugyanis hetenként 1914-ben 49.42 1927-ben 67.89 és 1928-ban 71.94. — Százalékban kifejezve az emelkedés 1914-ben 100, 1927-ben 137.3, 1928-ban 145.5 százalék. A munkanélküliségen sokat fog a jövőben segíteni a városban tervbevelt nagyobb építkezések megkezdése, mint a Postapalota, a Vásárcsarnok és a városi épületek tatarozása. Ezek a munkálatok módot adnak a munkásoknak, hogy a létminimumon felül is keressenek és hogy családjukat intenzívebben ápolhassák. A munkások keresete ma óránként a minimum 36 és a maximum 1.30 pengő.

Terménytőzsde

Junius utolsó hetében rendszerint már csak elszórtan kerül áru a prompt üzletbe. Ma is csak 150 mázsa búza és 200 mázsa tengeri cserélt gazdát, de az újbúza kínálat élénkítése a kenyérmagvak árát kérés nélkül is mélyebb szintre nyomta.

A tavalyi búza 30, a rozs 30—40, a tengeri 20, az árpa 50 fillérrel esett, csak a zab ára maradt változatlanul a tegnapi. Tiszamenti állomásokon új búzáért augusztusra 30.—30.10 pengőt, új árpaért 25 pengőt, július augusztusi szállításra pedig 25.50 pengőt kínáltak. Az új árpa sok helyen már keresztekben fekszik, úgyhogy július elején már a piacra is kerülhet. Csöves tengerit 14.25 pengőért kötötték le budapesti paritásában, októberi szállításra.

A budapesti árutőzsde hivatalos árfolyamai: Búza 76 kg tiszavidéki 33.60—33.80; felsőtiszai 33.50—33.65; 77 kg tiszavidéki 33.90—34.10; felsőtiszai 33.75—33.95; 78 kg tiszavidéki 34.30—34.45; felsőtiszai 34.15—34.30; 79 kg tiszavidéki 34.60—34.75; felsőtiszai 34.45—34.60; 80 kg tiszavidéki 34.75—34.90; felsőtiszai 34.60—34.70; rozs 30.—30.30; árpa I-a 29—29.50; közép 28.—29.30; árpa I-a 33.90—34.10; közép 33.20—33.60; tengeri tiszántulj 29.—30.10; egyéb 28.60—28.80; korpa 24.25—24.50.

A határidőpiac hivatalos árfolyamai Búza októberre 29.96; 29.98; zárlat 29.92—29.94; márciusra 32.00; 32.96; zárlat 31.96—31.98.

Ros októberre 25.50; 25.58; 25.48; zárlat 25.50—25.52; márciusra 27.20; 27.28; 27.22; zárlat 27.22—27.24.

Tengeri júliusra 28.80; 28.60; 28.50 zárlat 28.50—28.52; májusra 25.50; 25.40; 25.30; zárlat 25.30—25.32

Valuták

Angol font	28.15
Belga frank	80.25
Cseh korona	17.02
Dán korona	154.05
Dinár	10.08
Dollár	572.65
Francia frank	22.85
Hollandi forint	281.65
Lengyel zloty	64.46
Lei	3.55
Lira	30.80
Német márka	137.30
Norvég korona	153.85
Osztrák schilling	80.95
Spanyol peseta	95.45
Svájci frank	110.80
Svéd korona	154.20

Szerkesztői üzenetek

Varga Endre. Új bizonyítványt, illetőleg másolatot ugyanaz az iskola állít ki, ha kéri, amelyik az eredetét kiadta. A verseket megbíraljuk.

Bőröndöt, retikült, pénztárcát

a készítőnél vegyen
FEUERMANN bőröndösmester
PIAC-U 26. Gambrinus (passage)

Modern, olcsó, jó

szobafestő, mázó és tapétázó munkálatokat készít

Schuller Sámuel

Debrecen, Simonffy ucca 25.

Telefon 8-06.

Takarékossági könyvecskére is vállal.

Megnyílt

Piac-utca 41. szám alatt

Rádió Villany és Csillár-üzlet

Várjuk szíves látogatását.

Műszaki és

Elektrotechnikai szaküzlet

Telefon: 11-27.

Owerland Whippet

a leggazdaságosabb, legolcsóbb, legnagyobb teljesítmény, kis adólévő. 4 kerékfék, 5 üléses.

ARAK:

Nyitott, 5 üléses, 4 ajtós, 4 hengeres	6450.-- P.
Sedan 2 ajtós, 4 hengeres	7250.-- P.
Sedan 4 ajtós, 4 hengeres	8050.-- P.
Sport 4 hengeres	6660.-- P.

Vezérképviselőség Tiszántul részére:

Gyarmathy Miklós Debrecen, Pannonia garage

Ferenc József ut 42. Telefon 2-59.

INDIAN MOTORKÉRPÁROK TISZÁNTULI KÉPVISELETÉNEK

NASH PACKARD

Amerika elegáns világának autója. Elsőrendű rugózás, kényelmes bőrülés, egyenes vonalvezetés.

Nyitott, 6 hengeres, 5 üléses

Csukott, 6 hengeres, 4 ajtós, 5 üléses.

Hajdúvármegye alispánjától.
6941—1928. sz.

**Versenybírálati
hirdetmény**

Hajdúvármegye székháza, tűzifa szükségletének biztosítására pályázatot hirdetek és felhívom a versenytárgyaláson részt venni szándékozókat, hogy ajánlataikat hozzámi címezve ez évi július hó 11. napjának déli 12 órájáig a közigazgatási iktatóhivatalban (Vármegyeháza, földszint 11. sz.) annyi- val inkább adják be, mert a későbbben érkező ajánlatokat figyelembe nem veszem.

Ajánlat teendő 40 azaz negyven vaggon (á 10.000 kgr.) nettó súlyu, száraz, egészséges, nagy görcs és korhadásmentes kétéves vágásu, hazai származásu tűzifára és pedig 50 százalékban cser, 50 százalékban tölgy és 20 százalékban dörög tűzifára Debrecenben a Vármegyeháza udvarára beszállítva, szabályszerűen ölekre rakva és ott átvéve.

Szállítási határidő az odaitéléstől számított 90 nap.

A szállítással kapcsolatos mindennemű költség, illeték, stb. szállítót terheli.

Az ajánlatok szabályszerűen bélyegzett és pecséttel lezárt borítékban közvetlenül vagy postán adhatók be s azok folyó évi július 11. napján déli 12 órakor vétetnek tárgyalás alá az alispáni hivatalban.

Ajánlattevők vagy igazolt képviselőik a versenytárgyaláson jelen lehetnek s ajánlataikkal az odaitelés napjáig kötelezettségben maradnak.

Azok az ajánlattevők, akik Hajdúvármegyével szerződéses viszony

ban még nem voltak, szállítóképességüket és megbízhatóságukat a vállalatuk telepe szerint illetékes ipar- és kereskedelmi kamara bizonyítványával tartoznak igazolni.

Kötelesek végül ajánlattevők az ajánlatok benyújtásakor ajánlatuk végösszege 5 százalékának megfelelő övadékot a vármegye házipénztárba készpénzben vagy biztosítékképes értékpapírban letétbe helyezni, illetve azok, akik postafakarékpénztári csekkszámlatulajdonosok a vármegyei háztartási alap Debrecen 55.210. sz. csekkszámlijára befizetni s az elismervényt ajánlatukhoz csatolni.

Fenntartom magamnak a jogot arra, hogy a beérkezett ajánlatok közül szabadon választhassak.

Debrecen, 1928 június 21.

Pákozdy, alispán.

**Bíró és ügyvéd urak
szíves figyelmébe.**

MEGJELENT

**A magánjogi bírói gyakorlat
1901—1928.**

A magyar felső bíróságok elvi döntéseinek gyűjteménye. Összeállította: dr. Szladits Károly egyetemi tanár vezetésével a budapesti kir. magyar Pázmány Péter tudományegyetem magánjogi szeminariuma.

Kivonat a tájékoztatóból: Ez az összeállítás a magyar magánjogi tárgyú bírói gyakorlatról kíván szemelvényes áttekintést nyújtani 1901 elejétől 1927- végéig. Forrásai a kir. Kuria elvi határozatainak hivatalos gyűjteményén:

a Polgári Jogi Határozatok Tárán kívül a Döntvénytár 3. és 4. folyama, a Magánjogi Döntvénytár és a Grill-féle Új Döntvénytár.

Ára füzve 23 pengő.
Ára kötve 26 pengő.

Megrendelhető a

Méliusz

könyvkereskedésében, Debrecen, Ferenc József ut 26. szám alatt.
Telefon. 2—70.

Építkezéshez

csakis gyorsan kötő „Rapid“ hidraulikus örölt meszet használjon, mert gazdaságosabb, mint a darabos mesz. Előnyei: az örölt meszet nem kell leoltani, azonnal leoltás nélkül habarcs készíthető, adagolás pontosan ellenőrizhető, szilárdsága a cementtel javított fehérmész habarcsával azonos. 1 m³ homokhoz 1 q rapid szükséges. Saját érdekében próbálja ki a rapid meszet és sohasem fog mást használni. Kapható: BARTHA építkezési anyagok telepén Debrecen, Ispótyly ucca 3/b. Telefon: 7—85. Kérjen prospektust!

Házhelyek

A Monostorpályi ut és gróf Vécsy ucca sarkán elterülő szőlő ingatlan 300 □-öl területű parcellákra fel lett osztva.

A még eladatlanul levő néhány ház helyre a vevők jelentkezzenek a Tiszántúli Mezőgazdasági Hittéltársulatnál Kossuth u. 8. a hivatalos órák alatt, ahol a ház helyek ára és valamint az előnyös havi fizetési feltételek tekintetében felvilágosítást nyernek.

**Grimm penzió
Budapest V.**

Vigadó-utca 2. sz.
Telefon: 106-46., 263-48.

A Pesti Dunakorzó közepén az Idegenforgalmi Menetjegyirodával szemben. — Legmodernebb berendezés: központi fűtés, hideg-melegviz a szobákban, szoba-telefon, fürdő, állandó liftszolgálat. Minden közlekedési eszköz tőzsomszédsága ellenére, csendes fekvés. — Kitűnő és bőséges konyha. — Penzió: 10 P-től. — néhány napi tartózkodásnál is.

Fürdőszoba

felszerelés és berendezésnél

első utja

Fülöp Miklós

bádogos- és vízvezetékészereid-
mesterhez vezessen!

Olcsó áron szaksszerű és lelki-
ismeretes munkát kap.

Debrecen, Csapó-u- 3.
Telefon 9-17.

Legolcsóbban fest, tisztít

Weisz, Arany János-u. 9.
Gyász esetén tizenkét óra alatt fest.

**ORVOS
Gyógyszerész
Festő
Fodrász
Czukrász
Pincér
Hentes
Nyomdász
Lakatos
Gyári munkás
Soffőr
Szerelő
Permetező**



Telefon:
13-35
szám.

MINDENKI

megtalálja a
foglalkozásá-
nak megfelelő

munkaruháját

a

**Magyar
Ruháipar**

férfi- ruhá nagy
áruházában

Bika-szálló
épületében.

APRÓHIRDETÉSEK

Allást keresők

KÖZÉPKORU
megbízható vidéki özv. elmenne minden szakkészenak jobb helyre. Jól főz. mosást vállal. Cím a kiadóban. 852

HÁZVEZETŐNŐ.
főzést is vállal. — ajánlkozik. Klein-féle családjához. Csapó-ucca 857

Betöltendő állások részére

SZÓVÓLÁNYOK
felvételnél, tanulók is, szennygüzem. Csapó u. 56. szám. 489

EGY
mindenes szakácsnő vidékre felvételnél. Csapó ucca 36. szám. 884

NŐI
varrodába varró lányok felvételnél. — ugyanott tanuló lányok rövid időre elfogadhatók. Batthyányi ucca 13. szám. 850

EGY
ugyer manikűrös nő, ki onduláni is tud, azonnal felvételnél. Szikszaynál, városi strandfürdő 63-a

Betöltendő állások férfiak részére

URI
divat szakmában jártas segédet felvesz azonnalra Spira és Beregi. Piac u. 45. 878

SZAKÁCS.
tanulót felvesz a Gamborinusz. 864

HÁZMESTERT
keresek azonnalra. — Szent Anna ucca 64. 859

EGY
jó munkás borbélysegédet és egy tanuló fiút vagy leányt felvesz Vezze fodrász. — Sámsoni-ut 2. sz. Tüzérlak. Levélével szerkesztő. 863

JÓ
munkás csizmadia-segéd felvételnél. Meszena ucca 4. szám. 896

KIFUTÓ
fiu, nagyobb, felvételnél Csapó ucca 33. gyűmölcsüzletben. Goldbergernél. 899

ÜGYES
férfi kiszolgáló felvételnél. Fenyvesi butor-árúház. 837

HÁZMESTERNEK
felvételnél gyermektelen házaspár, vagy magános asszony, ki elvállalja a házi munkát is fizetéssel. Hatvan u. 35. szám. 829

Ajánlat

„MILODIN“
csodálatos arcskenőcs már 50 filléres tégelyekben is kapható. Kérje mindenütt. Jeszenszky Kossuth ucca 1. sz. 479

NIKKELEZÉS.

ezüstözés, fémek bevonása minden színre. Csillárok olcsó gyári áron kapható Földvári uccán. Széchenyi u. 55. Tanuló felvételnél. 592

OLCSÓ TÚZIFA
békshulladék száraz, felaprítva 3.30 P. hazaszállítva. — Schwartz, Agárdi u. 6. Telefon: 12—04. 806

KIVÁLÓ
jó 4 fogásos házi ebédkoszt urí asszonynál, ki maga főz, kihordásra kapható. Napi 80 fillértől 1.20 fillérig. — Megbeszélés szerint. — Cím: Városház trafik. Piac ucca B. O. 806

DISZES
vasbeton kerítés megrendelhető a Debreceni Műtőgyárban. Fürdő u. 2. szám. 3-a

ELHALÁLOZOTT
félfem 25 év óta fennálló vízvezeték, csatornázás és szivattyú szerelési vállalatot, szaképzett szerelővel tovább folytatom Fürdőszobák, berendezését új bevezetéseket és minden szakmát, vágó javításokat olcsón vállalom. 5zv. Emerich Vilmosné. Arany János ucca 16. Telefon 10-12. 1-a

GYOMORÉGÉS
emésztési zavarok *Bánó* éle gyomorportól enyhülnek. Gyógyszertár. Piac ucca 50. 36/a

VÁSZNAK
kartonok, zefírek, sárga vásznak, batyók legolcsóbban a most megvitt Kőzponti Áruházban Csanád 28. 99-a

CZEGLÉDY
uri és hölgyfodrász. Csapó ucca 54. Borotválás 20. hajvágás 50. hubi 70 fillér ondulás 1 P. Manicúr 50 f 21-a

HÖLGYKÖZÖNSÉG
figyelmébe ajánlom. — hogy nálam jutányosan készülnek kabát, ruha és kosztümök. — Tanuló leányokat felveszek. Andrez Margit József kir. herceg ucca 35. szám. 794

„LÓKORHÁZ“
Eötvös ucca 18. Telefon 7-13. Berendezve sebészeti és fogműtétekre műnherélésre, belgyógyászatra. Belegyvizgátat tanván is. 57-a

A MADÁR IS
csak azt dalolja az ágon „Csikós“ sósorszesz a legjobb háziszor a világon. Kapható minden fűszerüzletben. 38-a

ABLAKOK
minden nagyságban készítenek kaphatók Blattner Kálmán ablakgyártási telepén, volt Szív ucca 14. 871

FRISS
tej naponta házhoz szállítva megrendelhető — Zöldfa ucca 14-a. 865

KIRÁLY KÁVÉI

mégis a legjobbak! — Olesó, kiadós, kiváló an zamatos Dégenfeld-té 11. szám. 37/a

ZONGORA-
hangoló: Gertner, Debrecen, Széchenyi ucca 15. szám. 17/a

DEBRECZENSKY
kárpitónál. Halköz 8. kesz hencserek, diványok, matracok, bőr és berzely fotelek állandóan raktáron. Megrendelést, javítást jutányos áron eszközöl. 3-a

PANAMA
és löször kalapok a legnagyobb választékban olcsón kaphatók. Matta Anna, Bethlen u. 23. 490

GIPSZ,
építkezésekhez villany-szerelők, szobrászok részére legolcsóbban kapható Grünfeldnél, Csapó u. 16. Telefon 982. 98-a

Kereslet

EZÜST
pénzeket magas áron vesznek. Sipkovits, Szív ucca 15. 58-a

VENNÉK
egy jókarban levő, tiszta, használt ruhaszekrényt. Cím a kiadóban. XX

VESEK
zálogcédulákat varró-gép, kerékpár, gramofon, egyéb hangszerekről. Széchenyi ucca 8. Szentpéteri. 49-a

VENTILÁTOR
mennyezetre szerelhető keresünk megvételre, a kiadóhivatal

SZÉNÁT
veszek Debrecentől 30—40 km távolságu körzetben. Ajánlatokat ármegjelöléssel Prohászka, Zöldfa u. 14-a. kérek. 866

LEGELŐT
egy tehén kihajtására keresek átvételre. — Schiffmann, Pesti u. 3. 851

HATMÉTER
üzleti pultrót keres Goldmann fűszerkereskedő. Telefon 8.47. x

Kiadó lakás

LEGMODERNEBB
három- és ötszobás uccai lakások kiadók. — Deák Ferenc ucca 6. Értekezni háztulajdonossal déli félgyűkettől. 812

UCCAI
lakás aug 1-re kiadó. Miklós u 18. 761

EGY
uccai pincészoza kiadó. Arany János ucca 58. 802

SZOBA,
konyha mellékhelyiséggel 1-re kiadó. Árpád-tér 37. 873

BORZ UCCÁN
augusztusra kétszobás, előszobás, fürdőszobás lakás mellékhelyiségekkel és 2 szobás előszobás lakás mellékhelyiségekkel kiadó. Hock iroda Szent A. ucca négy. 66a

MODERN
kettőszobás uccai lakosztály fiatal párnak kiadó. Hüvelyes u. 10. emelet. 892

3 SZOBÁS
uri lakás mellékhelyiségekkel augusztus 1-re kiadó. Rákóczi ucca 4. szám. 885

KIADÓ
egy szoba, konyha, speiz. Homok ucca 7. 891

KIADÓ
2 uccai szoba, esetleg konyhasználattal. — Értekezni Miklós ucca 36. szám. 889

VILÁGOS
szép nagy uccai szoba mellékhelyiségekkel kiadó. Vörösmarty u. 24. 879

EGYSZERŰ
szoba, konyha azonnal kiadó. Böszörményi-ut 43. szám. 880

KIADÓ
egy kis szoba, konyha 15 P-ért. Vargakert. Déli-sor 35. 883

KIADÓ
egy szép uccai szoba, udvarra nyíló, egy-két személynek. István malom mellett. Lehel u. 16. 875

EGY
szoba műhelynek vagy lakásnak azonnal kiadó Darabos ucca 17. Értekezni Széchenyi ucca 55. szám. 701

INGYEN
lakást adok gyermektelen párnak könnyű beteg gondozásáért. — Hungária épület, nagy kapu alatt. 877

KÉT
szoba, konyha, kert és udvar kiadó. Homok-udvar. Harsányi ucca 12. 868

AZONNAL
kiadó háromszobás — komfortos lakás Grünberger ügyvédnél, Csanád ucca 29. 862

EGY
udvari szoba kiadó. Tócskert. Méhes ucca 5. szám. Értekezni reggel és este 6—8 óráig. 848

EGYSZOBA,
konyha kiadó elsejére. Csapókert, Báthori u. 39. szám. Értekezni lehet Thali Kálmán u. 14. szám. 895

Butorozott szoba

KIADÓ
uccai butorozott szoba. Piac u. 10. II. 2. 826

UCCAI
butorozott szoba 1-ére kiadó 1—2 urnak — Kazinczy u. 7. 809

2 SZÉPEN
butorozott szoba, esetleg konyhával, eseléd-szobával kiadó. Főregmentes. Piac u. 19. II. em. folyosó végén 860

KÜLÖNÁLLÓ
bt. torozatlan szoba — azonnal kiadó. Értekezni Szent Anna ucca 10. 821

BUTOROZOTT
szép, különbejáratu szoba uri házban fürdőszobával a Nagytanyán mellett magános urnak rögtön kiadó. Cím a kiadóban. 805

KÜLÖNBEJÁRATU
uccai butorozott szoba kiadó. Péterfia ucca 60. szám. 900

CSINOSAN
butorozott uccai szoba 1—2 személynek esetleg ellátással kiadó. Csokonai ucca 25. 897

KÜLÖNBEJÁRATU
elegáns uccai szoba fürdőszobahasználattal egy vagy két ur részére kiadó. Simonffy 38. 883

BUTOROZOTT
szoba kiadó Arany János ucca 48. sz. alatt. 890

KÜLÖNBEJÁRATU
butorozott szoba július 1-ére kiadó. Simonffy ucca 11., emelet. 876

UCCAI
butorozott tiszta, világos szoba, villanyval, fürdőszoba használat, esetleg teljes ellátással, júliustól kiadó. Csendes kertudvar, Faragó ucca 9. 902

BUTOROZOTT
uccai szoba konyhasználattal elsejére kiadó. Boldogfalva ucca 3. 869

BUTOROZOTT
kis szoba kiadó — Meszena u. 21. 853

CSINOSAN
butorozott különbejáratu szoba kiadó. — Arany János u. 16. második lakás. 849

RÉTKÁGYAS
butorozott szoba kiadó. Virág ucca 7. 854

Üzlet, csuhely, raktár

ÜZLETHELYISÉG
forgalmas helyen, — szoba, konyhas lakással kiadó. Árpád-tér 37. 874

KIADÓ
csinos kirakatos üzlethelyiség műhellyel. — Csapó ucca 99. Bakóczi. 870

JÓFORGALMU
korosma házzal együtt eladó, vagy esetleg kiadó. Cím a kiadóban. 861

KÜLÖNFÉLE
raktárhelyiségek kibérelhetők a Hortobágy malomban. Telefon: 179. sz. 886

Eladó ingóság

ELADÓ
nagy Singer varrógép, vasaló asztal. Király u. 5. „Margit szalon“. 887

ÜVEGÁJTO
két darab 3 méter, s 1 szárnyu, üvegezve eladó. Teleki ucca 100. szám. 901

ELADÓK

irógép, látható írásu s Triumph konyha tűzhely, szobaventilátor, s márványmosdó, Varga ucca 43. szám. 894

TELJESEN
uj B-szin georgette C 16 jutányosan eladó. Király u. 5. „Szalonn“. 888

LŐSZEKÉR
2 lóra. alig használt és egy szecskavágó eladó. István u. 51. 872

ELADÓ
hálo és ebédülőbutorok olcsón, darabonként — sürgősen. Deák Ferenc ucca 22. 855

ELADÓ
hálo, ebédülő, börgarnitúra, hencserek, diványok, Wertheim-szekrény, több háztartási dolgok. Széchenyi ucca 8. Szentpéteri. 48-a

4 SZEMÉLYES
autó sürgősen olcsón eladó. Mester u. 12. szám. 816

EGY
jó karban levő kis Singer varrógép eladó. — Hatvan ucca 35. szám. I. emelet. 830

Eladó ház

HÁZ
eladó, Bercsényi uccán 43. számu, lakók nincsenek. Azonnal is beköltözhető. 47-a

ELADÓ
Vörös ucca 5. számu ház 1928 augusztus 1-évi teljesen üresen, 4 szobás lakás mellékhelyiségekkel, nagy udvarral. — Értekezni Kun Alfréd, Hungária épület. 893

ELADÓ
a hajdusoboszlói vasút állomásánál levő vendéglő házzal, telekkel és teljes berendezéssel együtt. — Értekezni Füredi József terménykereskedőnél, Kaba. — 858

AZONNAL
beköltözhető ház eladó huszonháromezer pengőért Darabos u. 50. 881

Eladó állatok

ELADÓ KOSOK:
14 darab másfél éves és 24 drb. három-négy éves kosok hazai fésűs szám feletti, tenyésztésre alkalmas kos eladó. Vajna Testvérek stefánia-majori bérmezőjében. Posta: Zsáka Vas utállomás. Berettyóújfal. 50-a

SELYEM
pincés kutva kölvök eladó. Darabos ucca 57. 887

Birtok bérlet

23 HOLD
föld, kitűnő tanvaépületekkel, közvetlen a város alatt, haszonbérbe kiadó. Értekezni Pécsi Henrik bankházában. Deák Ferenc u. 2. szám, délután 3—5 óráig. 825